

ବିଦେଶୀ ମଦ ଜବତ; ଯୁବକ ଗିରଫ



କୋଷାଗୁମୁଡ଼ା, ୧୫୪୪(ସମିପ): କୋଷାଗୁମୁଡ଼ା ଓ କୋଡ଼ିଙ୍ଗା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ରବିବାର ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଚଢ଼ଢ଼ କରି ୧୨.୬୦୦ ଲିଟର ବିଦେଶୀ ମଦ ଜବତ କରିବା ସହ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ଗାଦବାଗୁଡ଼ାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଭାବେ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୂଜାରୀଗୁଡ଼ା, ଲିମକଟା ଓ ଗାଦବାଗୁଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳରେ ଚଢ଼ଢ଼ ହୋଇଥିଲା। ଚଢ଼ଢ଼ରେ କୋଡ଼ିଙ୍ଗା ଅବକାରୀ ଉପନିରୀକ୍ଷକ ପୁଣ୍ୟାଳ କୁମାର ଛୁଏ, ସହ ଉପନିରୀକ୍ଷକ ଏଲିଜା ବିଶୋଇ, ଅବକାରୀ କନଷ୍ଟେବଲ ଅକ୍ଷୟ ଖାନ, ରମେଶ ପ୍ରଧାନ ଓ ବିବେକାନନ୍ଦ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ଅବକାରୀ ଆଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଭିରାମ ବେହେରାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଓ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ଦିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ରଥଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଥିଲା।

ଭୋଟ୍‌ହାର ବଢ଼ାଇବାକୁ ଦେଓମାଳିରୁ ପ୍ରଶାସନର ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

'ଦେଓମାଳି ଯେମିତି, ଭୋଟ୍ ଦେବାରେ କୋରାପୁଟ ହେବ ସେମିତି'



ପଟାଳି, ୧୫୪୪(ସମିପ) କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆସନ୍ତା ମେ ୧୩ ରିଖରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ 'ଦେଓମାଳି ଯେମିତି, ଭୋଟ୍ ଦେବାରେ ବି ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିବ ଆମ କୋରାପୁଟ ସେମିତି' ବୋଲି ବାର୍ତ୍ତା ଦେଇ ଦେଓମାଳିରୁ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ରବିବାର ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ୭୬ ପ୍ରତିଶତ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା। କିଛି ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ୮୫ ପ୍ରତିଶତ ଭୋଟରେ ଯୋଗଦେଇ ନିଜର ଭୋଟଦେବେ ତାହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓଡ଼ିଶାର ଉଚ୍ଚତମ ଶୁଭକୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ଦେଓମାଳିଠାରୁ

ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସହ ସମସ୍ତେ 'କୋରାପୁଟ' ବିକାଶରେ ଦେବା ଯୋଗଦାନ, ମେ ୧୩ରେ ନିଶ୍ଚୟ କରିବା ମତଦାନ' ଲେଖା ହୋଇଥିବା ଟିସାର୍ଟ ଓ ଟୋପି ପିନ୍ଧି ପର୍ବତ ଶିଖରରେ ଚଢ଼ିଥିଲେ। ଭୋଟର ସଚେତନତା ଅଭିଯାନ 'ନିର୍ବାଚନ ପର୍ବ ଆମର ଦେଶର ଗର୍ବ', 'ଭୋଟ୍ ଦେଇ ବାଛିବା ପ୍ରିୟ ପ୍ରତିନିଧି, କୋରାପୁଟର କରିବା ସର୍ବାଙ୍ଗୀଣ ଉନ୍ନତି' ଏଭଳି ବାର୍ତ୍ତା ଲେଖାଯାଇଥିବା ପୁା କାର୍ଡ ଓ ପ୍ଲୋଗାନ୍ ଦେଇ ସମସ୍ତେ ପର୍ବତ ଶିଖରରେ ଚଢ଼ିଥିଲେ। ପର୍ବତ ଶିଖରରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ଧରଣୀଧର ଯୁକ୍ତିରସିତର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ସେମାନେ ସାରା ଓଡ଼ିଶାକୁ ଭୋଟ୍ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ନିବେଦନ କରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ସେଠାରୁ

ବଦଳିଲା ପାଗ; ଫେରିଲା ଡାକି



ରାୟଗଡ଼ା, ୧୫୪୪(ସମିପ): ପୁଣି ଫେରିଛି ଡାକି। ଗତ ତିନି ତାରି ଦିନର କୋହଳ ପାଗକୁ ନେଇ ରାୟଗଡ଼ା ସହରର ଜନସାଧାରଣ ଟିକିଏ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଭ କରିଥିବା ବେଳେ ରବିବାର ସକାଳୁ ଟାଣ ଖରାରେ ସକାଳ ୧୦ଟା ସମୟରୁ ରାସ୍ତାଘାଟ ଶୂନ୍ୟ ଉପରେ ଭଲ ଦେଖାଯାଉଥିଲା।

ଶୋଚନୀୟ ଅଧିକି ମି ରାସ୍ତା, ହତୁସନ୍ତ ଗ୍ରାମବାସୀ

ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣୁନାହାନ୍ତି ଅଧିକାରୀ

ରାୟଗଡ଼ା, ୧୫୪୪(ସମିପ): ଶୋଚନୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି ଅଧିକି ମି ରାସ୍ତା। ଖାଲିପରେ ଭରି ପଡ଼ି ରହିଥିବା ରାସ୍ତା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଛନ୍ତି ଗ୍ରାମବାସୀ। ମନରେ ଯୋଜନାରେ ଗତ ତିନିବର୍ଷ ତଳେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ମାଟିରାସ୍ତାରୁ ଏବେ ମେଟାଲରୁଟିକ ବାହାରି ରାସ୍ତା ଉପରେ ବିଛେଇ ପଡ଼ି ରହିଛି। ଫଳରେ ଏହି ରାସ୍ତା ଉପରେ ଯାତାୟତ କରିବା ସମୟରେ ନାନା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି ଗ୍ରାମବାସୀ। ଏନେଇ ବାରମ୍ବାର ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କର୍ଷପାତ କରୁନାହାନ୍ତି ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ। ଏହି ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସଦର ବ୍ଲକ ମିରାବାଲି ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଡ଼ ସାନ୍ତୁବାଡ଼ି ଗ୍ରାମରେ। ଗ୍ରାମରେ ପ୍ରାୟ ୧୦୦୦ଟି ଘର ପରିବାରର ୪୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଏହି ଦୟନୀୟ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଦୈନିକ ଚଳାଚଳ ପାଇଁ ନିର୍ଭରଶୀଳ। ତିନିବର୍ଷ ତଳେ ୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅଟକଳରେ ମନରେ ଯୋଜନାରେ ଏହି ମାଟି ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା; ତାହା ଏବେ ଖାଲିଖାଲିରେ ଭଣ୍ଡି ହୋଇ ରହିଛି। ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷରେ ଉକ୍ତ ମାଟି ରାସ୍ତାଟି କାହୁଁସି ଯେ ପଡ଼ି ପଡ଼ି ଯିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏହି ରାସ୍ତାରେ ଯାତାୟତ କରିବା ଅଧିକ କଷ୍ଟକର ହେଉଥିବା ସରପଞ୍ଚ ଅଶୋକ ପୁଅଲୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। କେବଳ ଅଧିକି ମି ରାସ୍ତାକୁ ପଛ ରାସ୍ତାରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ଅନୁରୋଧ କରିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ କର୍ଷପାତ କରୁ ନ ଥିବା ସରପଞ୍ଚ ଶ୍ରୀ ପୁଅଲୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ବର୍ଷା ପୂର୍ବରୁ ଅଧିକି ମି ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରିଦେବାକୁ ବଡ଼ ସାନ୍ତୁବାଡ଼ି ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



ବିଭିନ୍ନ ଗାଁରେ ହିରେଇ ପର୍ବ ପାଳନ



କଲ୍ୟାଣସିଂହପୁର, ୧୫୪୪(ସମିପ): ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କଲ୍ୟାଣସିଂହପୁର ବ୍ଲକ୍ କିଛି ଗାଁରେ ଏପ୍ରିଲ ମାସ ୧ ତାରିଖରୁ ଅଧିବାସୀମାନଙ୍କ ହିରେଇ ପର୍ବ ପାଳନ ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି ଦିନରେ ନିଜ ଗାଁ ପୁଣ୍ୟରେ ଥିବା ଝାଙ୍କିରିରେ ଚୁଡ଼ୁଡ଼ା, ପାଗ, ଲିଆପୁଆଁ, ଦାପ, ଧୂପ ଜଳି ପୂଜାପାଠ କରିଥାନ୍ତି। ଏହା ସହ ରାସ୍ତାରେ ଯିବାଆସିବା ଲୋକଙ୍କୁ କିଛି ଟଙ୍କା ଖୁସିରେ ମାଗି ମଦ ପିଇ ଭୋଜିଭାଟ କରି ନାଟଗାତରେ ଏହି ପର୍ବ ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି। ଏହି ହିରେଇ ପର୍ବକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲ ମାସ ୧ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ମାସ ଶେଷ ଯାଏଁ ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି। ଏପ୍ରିଲ ମାସକୁ ଅଧିବାସୀଙ୍କ ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ, ନୂତନ ବର୍ଷ ହିସାବରେ ନିଜ ନିଜର ଗାଁରେ ଥିବା ଝାଙ୍କିରି ବା ଗ୍ରାମଦେବାଳ ନିକଟରେ ଚାଷ ସମ୍ପର୍କିତ ନୂଆ ବିହନ ପୋତି ଚାଷ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଥାନ୍ତି। ଏହାକୁ ଅଧିବାସୀ ପରମ୍ପରା ହିସାବରେ ପିଠାପଣା କରି ଧୂପଧାମରେ ଏହି ମାସସାରା ପର୍ବ ପାଳନ୍ତି।

ଆରିୟନ ଇଂରାଜୀ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ : ପାନୀୟ ଜଳର ଅପତୟ

ଗୁଡ଼ାଗା, ୧୫୪୪(ସମିପ): ଗୁଡ଼ାଗା ଆରିୟନ ଇଂରାଜୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଖୋଟମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଗତ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଗୁଡ଼ାଗା ଉଚ୍ଚ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଡାକ୍ତରୀ ମାଧବ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କଲେଜର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉପସଭ୍ୟ ସାହୁଙ୍କ ସହ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ହରିଶରଣ ଦାସ, ସମ୍ପାଦିକା ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମଞ୍ଜରୀ ଦାସ, ମନୋଜ ପାତ୍ର, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯଶସ୍ୱୀ ଦାସ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ମୋଦେର୍ ମୋଡେର୍ନିଆଲ ଚାରିଟେକ୍ନିକ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହୋଇଥିବା ଏହି ଇଂରାଜୀ ମାଧ୍ୟମ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ। ମଞ୍ଚରେ ଅତିଥିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ୨୦୨୨-୨୩ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରୀକ୍ଷାରେ ପ୍ରତି ଶ୍ରେଣୀର ଚମ୍ପର ହେଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସମ୍ପର୍କ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କରିଥିଲେ। କୁମ୍ଭି କୁମ୍ଭି ପିଲା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଜିହୁଦା ସାହୁ ଓ ଶିବାନୀ ସାହୁଙ୍କ ସହ ଅଭିଭାବକ ଏବଂ ସାଧାରଣ ଦର୍ଶକ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।



କଲ୍ୟାଣସିଂହପୁର, ୧୫୪୪(ସମିପ): ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କଲ୍ୟାଣସିଂହପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳ ଅପତୟ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ପ୍ରବଳ ଖରାରେ ପୁରୀ ପାଣି ପାଇଁ ଲୋକମାନେ ହାହାକାର ହେଉଥିବାବେଳେ ଏଠାରେ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳ ଅପତୟ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସଦର ମହକୁମାର ବଡ଼ବାହୁଣ ସାହିରେ ଥିବା ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ପଏଣ୍ଟରେ କେବଳ ସିମେଣ୍ଟ ତିଆରି ଖମ୍ବୁ ରହିଛି କିନ୍ତୁ ସେଥିରେ ରହିଥିବା ଲୁହା ପାଲଟୁ କେହି ନେଇଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସେଥିରେ ଲୁହା ପାଲଟୁ ନ ଥିବାରୁ ଲୋକେ ପାଣି ନେବା ପାଇଁ ବହୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଫଳରେ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଅପତୟ ହେଉଛି। ସେହିପରି ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ଥିବା ଆର୍. ନାଗେଶ ରାଓ ଏବଂ ଜି. ମୁକୁନ୍ଦା ଏହି ଦୁଇଘରର ଲୋକେ ଘରକୁ ପାଉଁ ପାଉଁ ନେଇଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ତାହା ପାଟି ରାସ୍ତାରେ ପାନୀୟ ଜଳ ନଷ୍ଟ ହେଉଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ଗୌତମ ବାଲି, ଜଳ ଯୋଗାଣର କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରାଳୁ ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାର କୌଣସି ମରାମତି କରାଯାଇପାରୁନି ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଦୂରକୁ ମରାମତି କରିବା ପାଇଁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି।

ନାଗାବଳୀରେ କାଠ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କଲେ କାଙ୍ଗସିରି ଗ୍ରାମବାସୀ

କଲ୍ୟାଣସିଂହପୁର, ୧୫୪୪(ସମିପ): ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କଲ୍ୟାଣସିଂହପୁର ବ୍ଲକ୍ ଶିଙ୍ଗାରି ପଞ୍ଚାୟତର କାଙ୍ଗସିରି ଗ୍ରାମ ଲୋକମାନେ ନାଗାବଳୀ ନଦୀରେ କାଠ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। କାଙ୍ଗସିରି ଗାଁରେ ପ୍ରାୟ ୩୫ ଘର ରହିଛି। ଶିଙ୍ଗାରି ପଞ୍ଚାୟତ ଓ କାଙ୍ଗସିରି ମଝିରେ ନାଗାବଳୀ ନଦୀ ବହିଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ନଦୀ ଦେଇ ଗ୍ରାମର ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷମାନେ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ବିଧବା, ବିକଳାଙ୍ଗ ଓ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ଭଗା, ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରଠାରୁ ଛଡ଼ୁଆ, ଅଣ୍ଡା, ଛୋଟ ଛୋଟ ଶିଶୁଙ୍କୁ ନେଇ ଓଜନ କରାଇବା ଏବଂ ପିଲାମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟ କୁ ଯାଆନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ରତ୍ନରେ ନଦୀରେ ପଶି ଯାତାୟତ କରିଥାନ୍ତି। ବର୍ଷା ଋତୁ ଆସିଲେ କିମ୍ବା ଅଧିକିଆ ବର୍ଷା ହେଲେ ଭଗା ନଦୀରେ ଯାତାୟତ କରିବା ପାଇଁ ବହୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ନାଗାବଳୀ ନଦୀରେ ଏକ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କରିବା ପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତ, ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରଶାସନ ଓ ପ୍ରତି ନିର୍ବାଚନରେ ଅଧିସୂଚକ ନେତା ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ଗୁହାରି କରୁଥିଲେ ବି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ସବୁ ଭୁଲି ଯାଇଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ପରିବାର ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ଜଙ୍ଗଲରୁ କାଠ ସଂଗୃହଣ କରି ଆଣିଥିଲେ। ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ମହିଳା କାଠ ସଜାଇବା ପରେ ବଡ଼ ବଡ଼ କାଠକୁ ପକାଇ ତା' ଉପରେ ଛୋଟ ଛୋଟ ସାଇଲ୍ କାଠ କାଟି କଣ୍ଠା ମାରି ତୁଳ ତଳିଆ ଯାନ ଯିବା ପରି ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଲୋକସଭା ଓ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଚାର ନିମନ୍ତେ ଯେଉଁ ଦଳ ଆସିବ ସେମାନଙ୍କୁ ଗ୍ରାମରେ ପୂରାକାନ୍ଦେବୁ ନାହିଁ, ବିଜୁ ନାହିଁ ତ ଭୋଟ୍ ନାହିଁ କହି ଉତ୍ତରାଳ ଦେବୁ ବୋଲି ମାନ୍ୟ ଶିଳ୍ପକା, ପୁଲକା ବିଦ୍ୟୁକା ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



ହେଉଛନ୍ତି। ନାଗାବଳୀ ନଦୀରେ ଏକ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କରିବା ପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତ, ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରଶାସନ ଓ ପ୍ରତି ନିର୍ବାଚନରେ ଅଧିସୂଚକ ନେତା ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ଗୁହାରି କରୁଥିଲେ ବି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ସବୁ ଭୁଲି ଯାଇଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ପରିବାର ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ଜଙ୍ଗଲରୁ କାଠ ସଂଗୃହଣ କରି ଆଣିଥିଲେ। ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ମହିଳା କାଠ ସଜାଇବା ପରେ ବଡ଼ ବଡ଼ କାଠକୁ ପକାଇ ତା' ଉପରେ ଛୋଟ ଛୋଟ ସାଇଲ୍ କାଠ କାଟି କଣ୍ଠା ମାରି ତୁଳ ତଳିଆ ଯାନ ଯିବା ପରି ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଲୋକସଭା ଓ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଚାର ନିମନ୍ତେ ଯେଉଁ ଦଳ ଆସିବ ସେମାନଙ୍କୁ ଗ୍ରାମରେ ପୂରାକାନ୍ଦେବୁ ନାହିଁ, ବିଜୁ ନାହିଁ ତ ଭୋଟ୍ ନାହିଁ କହି ଉତ୍ତରାଳ ଦେବୁ ବୋଲି ମାନ୍ୟ ଶିଳ୍ପକା, ପୁଲକା ବିଦ୍ୟୁକା ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ବିଜେଡିର କଲ୍ ସେଣ୍ଟର ଉଦ୍ଘାଟିତ



ରାୟଗଡ଼ା, ୧୫୪୪(ସମିପ) ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ୍ ସେଣ୍ଟରର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଏନ. ଭାସ୍କର ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନ ବିଧାୟକ ପ୍ରୀତିନୀ ଅନସୂୟା ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କଲ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ବହୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ତେଜସ୍ୱୀ ହୋଟେଲ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆଠାରେ କଲ

ସେଣ୍ଟୁରୀ ମାରିଲା ଲେମ୍ବୁ ଦର; ପରିବାତାଲାରୁ ଉଦ୍ଧାନ : ବାଲିମେଳାରେ ଠାକୁରାଣୀ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ

ଏମିତି ୭୯ (ସପ୍ତମ) ୧୪୫୪:

ଖରା ଦିନ ଆସିଲେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସରବତ କିମ୍ପା ପାନୀୟର ଆବଶ୍ୟକତା ହୋଇଥାଏ। ସାଧାରଣତଃ ଲୋକେ ଖରାଦିନ ଦହି ସହ ମିଶିରି ଏବଂ ଲେମ୍ବୁ ପାଣି ପିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁଥିବାବେଳେ ଖରା ଦିନ ଆସିଲେ ବଡ଼ିଆଏ ଲେମ୍ବୁର ବାହାରିବା। କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ଲେମ୍ବୁ ଆଉ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ପରିବାତାଲରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁନି। କାରଣ ଏହାର ଦର ବର୍ତ୍ତମାନ ଆକାଶକୁ ଆକାଶକୁ ଘୋରାଘୋର କରି ଚାଲିଛି। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ଏମିତି ୭୯ ଅଞ୍ଚଳରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଲେମ୍ବୁଦର ବଢ଼ିବା ସହ କିଲୋ ହିସାବରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି ଲେମ୍ବୁ। ଗରିବ ଲୋକେ ଯେଉଁଠି



କିଲୋ ଚାଉଳ ସରକାରୀ ଯୋଜନାରେ ୧ ଟଙ୍କାରେ ପାଉଛନ୍ତି ସେଠାରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଲେମ୍ବୁ ଦର କିଲୋ ପ୍ରତି ୧୦୦ ଟଙ୍କା। ବକାରରେ ଗୋଟିଏ ରସଗୋଲାକୁ ଲୋକେ ୫ ଟଙ୍କାରେ କିଣୁଥିବାବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଲେମ୍ବୁଟିଏ ମଧ୍ୟ ୫ରୁ ୬ ଟଙ୍କାକୁ ଛୁଇଁଛି। ଯାହାକୁ ନେଇ ଲୋକେ ଖରାଦିନେ ଅଧିକ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଥିବା ଲେମ୍ବୁଠାରୁ ମୁହଁ ଫେରାଇ ନେଲେଣି। ଏଣିକି ଲେମ୍ବୁ ବି କହିଲେ ମୋତେ ଛୁଆଁନା ଖଟା ହେଲେ ବି ମୋ ଭାଇ କମ୍ ମୁହଁ। ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ

ଲେମ୍ବୁ ଯୋଗାଣରେ ଘୋର ଅଭାବ ହୋଇଥିବାରୁ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ଉତ୍ପନ୍ନ ହୋଇ ବ୍ୟବସାୟୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଲେମ୍ବୁ କିଲୋ ପ୍ରତି ୫୦ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ରହୁଥିବାବେଳେ ଏବେ ତାହା ୧୦୦ ପାର କରିଛି। ଯାହାକୁ ନେଇ ଗ୍ରାହକମାନେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଲେମ୍ବୁ ଦର ଆମ ବଜେଟ୍ ବାହାରକୁ ଚାଲିଯାଇଛି। ଯାହାକି ଆମ ରୋଷେଇ ଘରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ୁଛି। ହେଲେ ଖରା ଦିନ ହେଲେ ଲେମ୍ବୁଟିଏ ଆବଶ୍ୟକତା ଅଧିକ ହେଉଥିବାବେଳେ ଦର ଅଧିକ ଯୋଗୁଁ ଆମେ ଆଉ ଲେମ୍ବୁ କିଣି ନାହିଁ ବୋଲି ଗ୍ରାହକମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ରାଜ୍ୟର ଅନୁସାରେ ଲେମ୍ବୁର ଯୋଗାଣ ହୋଇପାରୁ ନ ଥିବାରୁ ଦର ହୁ ହୁ ହୋଇ ବହୁଥିବାବେଳେ ସାଧାରଣ ଲୋକେ ଲଜ୍ଜା ଥାଇ ବି ଲେମ୍ବୁ କିଣିବାକୁ ମନଉଣା କରୁଛନ୍ତି। କେବଳ ଲେମ୍ବୁ ମୁହଁ କାଳୁଡ଼ି ଦର ମଧ୍ୟ ନ କହିବା ଭଲ। ଲେମ୍ବୁର ଦର ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ଉଭୟ ବିକ୍ରେତା ଏବଂ କ୍ରେତାଙ୍କୁ ଏହା ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି। ଯାହା ଫଳରେ ଲୋକଙ୍କ ମୁହଁରୁ ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି ଲେମ୍ବୁ କହିଲେ ମୋତେ ଆଉ ଛୁଆଁନା।

ବାଲିମେଳା, ୧୪୫୪ (ସପ୍ତମ): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ବାଲିମେଳା ନଗରରେ ଗ୍ରାମଦେବୀ ଠାକୁରାଣୀ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଦୁଇ ବର୍ଷ ପରେ ମା'ଙ୍କ ଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବାରୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ବହୁ ଉତ୍ସାହିତ ଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ସହରର ବିଭିନ୍ନ ଛକ ସ୍ଥାନରେ ବଡ଼ ବଡ଼ ଚୋରଣ ସହ ରଙ୍ଗୀନ ଆଲୋକମାଳରେ ଢେଙ୍କୁଛି। ପ୍ରତି ସାହିରେ ଥିବା ଠାକୁରାଣୀମାନେ ବାହାରକୁ ବାହାରି ୧୨ ନଂ ଖାରରେ ଥିବା ସାତ ଭଉଣୀ ମନ୍ଦିରରେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇଥିଲେ। ଶନିବାର ରାତିରେ ସମସ୍ତ ଠାକୁରାଣୀ ଓ ଗ୍ରାମଦେବୀ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ପାରମ୍ପରିକ ବାଦ୍ୟ ଓ ନାଚଗୀତରେ ବିଭିନ୍ନ ରାସ୍ତା ଦେଇ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆକୁ ମଧ୍ୟରାତି ସମୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ରାସ୍ତାରେ ଶହ ଶହ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ମା'ଙ୍କୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା। ସେହିପରି ବିଭିନ୍ନ ଫରଠନ ପକ୍ଷରୁ କନସାଧାରଣ ପାଇଁ ପଣା ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା।



ନଗରପାଳ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ଲୋକଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ ନିମନ୍ତେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହ କଳାହାଣ୍ଡି ଓ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ମେଲୋଡି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରଖାଯାଇଛି। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମିନାବଜାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥଳରେ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଶକ୍ତିଶୁଖିଳା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି।

ଦୈନିକ ବଜାର ହନୁମାନ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିର ୨୫ ବର୍ଷ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ସର୍ବପୁରାତନ ଦକ୍ଷିଣମୁଖୀ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା

କମ୍ପୂର, ୧୪୫୪ (ସପ୍ତମ): କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କମ୍ପୂର ସହରର କୁମାର ବିଦ୍ୟାଧର ଦିବେଓ ଦୈନିକ ବଜାରଠାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଥିବା ୨୦ ପୁଟ୍ ଉଚ୍ଚତା ବାର ହନୁମାନଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ୨୫ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ମହାଆଡ଼ମ୍ବରରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ରବିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରୁ ୧୦୮ ହନୁମାନ ବାଲିଶା ପାଠ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ମୁଦଙ୍ଗ, ବାଜା ବାଜଣା ସହିତ ଗିନି ବଜାଇ ଉକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଚାଲିଶା ପାଠ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ପାନପତ୍ର, ଗୁଆ ଏବଂ ପଣା ଭୋଗ ଭାବେ ଲାଗି ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ସହରର ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତା ସେଲକମ୍ ଜକ୍ ଠାରେ ରହିଥିବା ୧୬୪ ବର୍ଷ ପୁରାତନ ଏବଂ ସହରର ପ୍ରଥମ ଦକ୍ଷିଣମୁଖୀ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରଠାରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଭଳି ଭଳିତ ବର୍ଷ ବାର ହନୁମାନଙ୍କ ଜନ୍ମୋତ୍ସବ ଏବଂ ବିଷୁବ ଫଳାନ୍ତି ମହାଆଡ଼ମ୍ବର ସହିତ ରାତିନାଚି ଏବଂ ହୋମସଜ୍ଜରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହି

ଅବସରରେ ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ପୁରୋହିତ ଓ ବ୍ରାହ୍ମଣ ଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋମସଜ୍ଜ ଏବଂ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ଭକ୍ତ, ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଏବଂ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଫଳ ଓ ମିଷ୍ଟାନ୍ନରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପୁଣି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ରାତି ମଧ୍ୟ ପଣା ବଣ୍ଟନ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ଆଉତନରେ ଛୋଟ ମନ୍ଦିର ହୋଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ଏହି ମନ୍ଦିର ଉପରେ ଆଶ୍ରା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ଯୋଗୁଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସ ଫଳାନ୍ତିରେ ଏଠାରେ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭାଡ଼ ଅଧିକ ଜମିଥାଏ। କମ୍ପୂର ସହରର ବାସିନ୍ଦା ତଥା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଅନ୍ୟତମ କ୍ଷତ୍ରୀୟ ଜମିଦାର ଦିବେଓ ଲାଲ୍ ସାଞ୍ଜାଧାରୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପକ୍ଷରୁ ୧୮୬୦ ମସିହାରେ ପଥରରେ ନିର୍ମିତ ହନୁମାନ ମୂର୍ତ୍ତି ଏବଂ ଅଷ୍ଟଧାତୁର ଶ୍ରୀ ରାମ, ମାତା ସୀତା ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିବା ନେଇ ଏହାର ପୂଜକ ତଥା ପରିଚାଳକ କିଶୋର ଚୌଧୁରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



ବୃକ୍ଷା ନିଖୋଜ; ପରିବାର ଲୋକେ ପୁଲିସର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ କୋରାପୁଟ, ୧୪୫୪ (ସପ୍ତମ): ଗତ ରବିବାରଠାରୁ କମ୍ପୂର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚୋଟା ସାହିର ପଢ଼ା ରାଉତରାୟ (୬୦) ନାମ୍ନା ଜଣେ ବୃକ୍ଷା ନିଖୋଜ ଥିବା କମ୍ପୂର ଗାନ୍ଧୀ ଆନରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ବୃକ୍ଷା ଜଣକ ସମ୍ପ୍ରାହେ ହେଲେ କେଉଁ ଆଡ଼େ ଚାଲି ଯାଇଛନ୍ତି। ପରିବାର ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନଙ୍କ ଘରେ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ଖୋଜାଖୋଜି କରି ନ ପାଇବା ପରେ ମଝିଆ ପୁଅ ବିକ୍ରମ ରାଉତରାୟ କମ୍ପୂର ଗାନ୍ଧୀ ଆନରେ ଏତଲା ଦେଇଥିବା ବିକ୍ରମଙ୍କ ଭାଇ ଫାଗୁନ ରାଉତରାୟ କହିଛନ୍ତି।

ସଭା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର ୪୨ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



କୋରାପୁଟ, ୧୪୫୪ (ସପ୍ତମ): ସ୍ଥାନୀୟ ଅତିଥି ଭବନଠାରେ କୋରାପୁଟ ସଭା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର ୪୨ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ପଦ୍ମନାଭ ସେଠୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରସାଦ ପ୍ରଜ୍ଞଳନ କରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। ସଭା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର ସଭାପତି ଜକଧର ସ୍ୱାଇଁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ବିଷୁବ ସାରସ୍ୱତ ସାହିତ୍ୟ ଆୟତ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ହୋତା ଓ ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବିହାରୀଙ୍କୁ ସଭା ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ମହେଶ୍ୱର ପାଠା ଏବଂ ରଞ୍ଜିତାଣୀ ଦାସଙ୍କୁ ଉପକ୍ରମିକ ଭାବେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। କବିତ୍ରୀ ତଥା ଅଧ୍ୟାପିକା ଡ. ପ୍ରତିଧାରା ସାମଲ ଓ ବିଜୟଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ଓଡ଼ିଆ କବିତାର ଗତି ଓ ପ୍ରକୃତି ଆଲୋଚ୍ୟ ବିଷୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପକ ରବି ଶତପଥୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ସୌମେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଶିବାଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାରେ ଅର୍ଥ ସାଜିଛି ବାଧକ ସହାୟତା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନକୁ ଗୁହାରି

ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି, ୧୪୫୪ (ସପ୍ତମ)

ବୟସ ୪ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଚାଲି ପାରୁନାହିଁ, କଥା ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ। ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ନାହିଁ। ଏପରି ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଥିବା ନବରଞ୍ଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ପଞ୍ଚାୟତ ପଞ୍ଚିକୋଟ ପଞ୍ଚାୟତ ସଦର ଗ୍ରାମର ଶିବା ଯାନାଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାରେ ଅର୍ଥ ବାଧକ ସାଜିଛି। ଶିବାଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାରେ ସହାୟତା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ଗୁହାରି କରିଛନ୍ତି ପରିବାର। ଅନାଦୁ ଯାନା ଏବଂ ହେମବତୀ ଯାନାଙ୍କ ଚତୁର୍ଥ ସନ୍ତାନ ଶିବା ଯାନା। ବୟସ ମାତ୍ର ୪ ବର୍ଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେ କଳ୍ପରୁ ମାନସିକ ଗୋଟା। କଥା କହିପାରୁ ନାହିଁ କି ଚାଲି ପାରୁନାହିଁ। ଗତ ବର୍ଷ ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ପିତା ମାତା ନେଇ ଯାଇଥିଲେ। ଡାକ୍ତର ନବରଞ୍ଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର କୋରାପୁଟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିଥିଲେ। ସେଠାରୁ ପୁଣି ଡାକ୍ତର କଟକ



ନେବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଶିବାକୁ କଟକ ନେଇ ଚିକିତ୍ସା କରାଇବା ପାଇଁ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ଅର୍ଥର ଅଭାବ ରହିଥିଲା। ଏଣୁ ପରିବାର ଲୋକେ ଶିବାକୁ କଟକ ନେଇ ଚିକିତ୍ସା କରାଇପାରି ନ ଥିଲେ। ଶିବାଙ୍କ ବାପା ଅନାଦୁ ଯାନା ଜଣେ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଡ୍ରାଇଭର ହୋଇଥିବାବେଳେ ମାଆ ଗୁଣିଶା। ଯାହା ରୋଜଗାର ହୁଏ ପରିବାର ଭରଣପୋଷଣରେ ତାହା ଚାଲିଯାଉଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିବାର ପାଖରେ ବିକୃ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାର୍ତ୍ତ ଅଛି। କିନ୍ତୁ ସେହି କାର୍ତ୍ତରେ ଶିବା ନାମ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାର୍ତ୍ତ ମଧ୍ୟ କାମରେ ଆସୁନାହିଁ। ଶିବାର ବର୍ତ୍ତମାନ ଯତ୍ନ ଲିଭାଣ୍ଡ ପ୍ରମାଣ ପାତ୍ର ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ଯଦ୍ୱାରା ସରକାରଙ୍କ ଭରା ମଧ୍ୟ ପାଇପାରୁନାହିଁ। ଏନେଇ ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ବିଡିଓ କପିଳ ଦେବ ସାହୁଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ, ଶିବା ବିଷୟରେ ଆପଣଙ୍କଠାରୁ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଲି। ଆମ ହାତରେ ଯାହା ସାହାଯ୍ୟ ହୋଇପାରିବ ଆମେ କରିବୁ ବୋଲି ବିଡିଓ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଛନ୍ତି।

କଳିଙ୍ଗ ସାହିତ୍ୟ ପରିଷଦ ତରଫରୁ ବିଷୁବ ସାହିତ୍ୟ ଆସର

ମାଲକାନଗିରି, ୧୪୫୪ (ସପ୍ତମ): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମା ପୂର୍ବତନ ବୋର୍ଡ଼ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ କଳିଙ୍ଗ ସାହିତ୍ୟ ପରିଷଦ, ମାଲକାନଗିରି ତରଫରୁ ମହାବିଷୁବ ଫଳାନ୍ତି ଉପଲକ୍ଷେ ବିଷୁବ ସାହିତ୍ୟ ଆସର ଏବଂ ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷ ପରିଷଦର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ମାଲକାନଗିରି ଏମିତି ୩ ମତେଲ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜର ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଗୌତମସେନ ସାଁସଦା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ମତେଲ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜର ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗ ସହକାରୀ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଡ. ଚିନ୍ମୟ କୁମାର ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସମୟରେ ସାହିତ୍ୟର ଆବଶ୍ୟକତା ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପାତ୍ର, ଗୋପିକୃଷ୍ଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଅଶୋକ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇଥିବା ବେଳେ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାରଣା ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ସମୀରକାନ୍ତ ରଥ ଓ କବିର ମୋହନ ବେହେରା ଏହାର ଫାୟୋଜନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଏକ କବିତା ଓ ସାହିତ୍ୟ ଆସର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାର ବହୁ କବିମାନେ ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟର ମହତ୍ୱ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ନିଜ ନିଜର କବିତା ମାଧ୍ୟମରେ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କବିତାପାଠ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ଓ ଭାଷାକୁ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉଜ୍ଜୀବିତ କରି ରଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରୁଥିବା ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପାତ୍ର, ଗୋପିକୃଷ୍ଣ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଅଶୋକ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ପରିଷଦ ତରଫରୁ ବିଷୁବ ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କବିଙ୍କୁ ମାନପତ୍ର ଦେଇ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। କବିମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରଞ୍ଜିତ ନାୟକ, ରଞ୍ଜିତା ଦାସ, ସତରଞ୍ଜ ପିଣ୍ଡ, ଭାରତୀ ଦେବୀ, ବାଣୀପାଣି ଦେବୀ, ସୁରମା ମହାରଣା ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହ ବହୁ କବି ଓ କବିତ୍ରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବାବେଳେ ପ୍ରକାଶ ନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

IFFCO
पूर्णतः सहकारी स्वामित्व
Wholly owned by Cooperatives

ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ନାନୋ ଫର୍ଟିଲାଇଜର

ଦାମ୍ କମ୍ ଅଧିକ ଉପଯୋଗି

ନାନୋ ସୁରିଆ ୫୦୦ ମି.ଲି ବୋତଲର ମୂଲ୍ୟ ମାତ୍ର **₹ 998 ଟଙ୍କା**

ନାନୋ ଡିଏପି ୫୦୦ ମି.ଲି ବୋତଲର ମୂଲ୍ୟ ମାତ୍ର **₹ 900 ଟଙ୍କା**

ଇଫ୍ କୋ ନାନୋ ସୁରିୟା ଏବଂ ନାନୋ ଡି.ଏ.ପି ତରଳ ପ୍ରୟୋଗ ସରଳ ସହ ଫସଲର ବଢ଼ାଏ ଅମଳ।

ଏବେ ହିଁ ଅର୍ଡର କରନ୍ତୁ - www.iffcobazar.in

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଫାରମର୍ସ ଫର୍ଟିଲାଇଜର କୋଅପରେଟିଭ୍ ଲିଡ, ପାରାଦ୍ୱୀପ୍ ଯୁନିଟ୍

ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଓ ମହାବିଷୁବ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି

ସହରରୁ ପଲ୍ଲୀ ଭକ୍ତମୟ ପରିବେଶ



ବିଷମ କଟକ, ୧୪୪୫(ସମିପ): ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବିଷମ କଟକ ସହରରେ ମହାଆଡ଼ମ୍ବରରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷ ଓ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷକୁ ନେଇ ସହରଠାରୁ ପଲ୍ଲୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହାଆଡ଼ମ୍ବରରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ପ୍ରକାର ଭକ୍ତମୟ ପରିବେଶ ଦେଖିବା ପାଇଁ ମିଳିଛି। ଏହି ପବିତ୍ର ଦିନକୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହର ସହ ପାଳନ କରୁଥିବା ଦେଖିବା ପାଇଁ ମିଳିଛି। ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷ ଓ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ସକାଳୁ ସକାଳୁ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର, ରାମ ମନ୍ଦିର, ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମନ୍ଦିର, ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିର, ଠାକୁରାଣୀ ମାଙ୍କିମା ଓ ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିରରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଳ ଦେଖିବା ପାଇଁ ମିଳିଥିଲା। ସେହିପରି ବିଷମ କଟକ ସହରର ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିରରେ ମା' ତାରିଣୀଙ୍କ ଝାମୁସାଥୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଝାମୁସାଥୀ ଦେଖିବା ପାଇଁ ବୁଦ୍ଧ ସମେତ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା। ଝାମୁସାଥୀଗ୍ରାରେ କଣ୍ଠା ଦଳିରେ ପୂଜକ ବସିବା ଓ ନିଆଁ ମାଡ଼ିବା ମୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣ ରହିଥିଲା।

ମୁନିଗୁଡ଼ା: ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଓ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପାଇଁ ଅମ୍ବାଦଳା ଅଞ୍ଚଳ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମୁନିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅମ୍ବାଦଳା ଓ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଭିନ୍ନ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଓ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପର୍ବ ଧୁମ୍‌ଧାମ୍‌ରେ ପାଳନ ହୋଇ ଯାଇଥିବାବେଳେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସେହିପରି ଅମ୍ବାଦଳା ପଞ୍ଚମୁଖୀ ହନୁମାନ ବାଟିକାଠାରେ ବାବା ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଦାସଙ୍କ ତତ୍ତ୍ଵାବଧାନରେ ବିଶ୍ଵଶାନ୍ତି ନିମନ୍ତେ ୩ ଦିନ ଧରି ପୂଜକମାନଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ବିଶ୍ଵଶାନ୍ତି ମହାସନ୍ଧି ସହ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲୁ ରହିଥିବାବେଳେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଶହ ଶହ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମୁଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଅମ୍ବାଦଳା ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିର, ବାଉଁଶପାଳ ନିକଟ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, ଅମ୍ବାଦଳା କପିଳେଶ୍ଵର ମନ୍ଦିର, ଅମ୍ବାଦଳା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ବିଜେପି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଭିନ୍ନ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା।

କଲ୍ୟାଣସିଂହପୁର: ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କଲ୍ୟାଣସିଂହପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରଠାରେ ପବିତ୍ର ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ, ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷ ଓ ମହାବିଷୁବ ପଣାସଂକ୍ରାନ୍ତି ମହାଆଡ଼ମ୍ବରରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ସକାଳୁ ପୂଜକ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ରାତିନାତି ଅନୁଯାୟୀ ପୂଜାପାଠ, ହୋମଯଜ୍ଞ, ହନୁମାନ ଚାଳିଶା ପାଠ କରିବା ସହ ହନୁମାନ ଚାଳିଶା ଦହି ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି। ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ତରଫରୁ ପଣା ଭୋଗ କରିବା ପରେ ଲୋକଙ୍କୁ ବଣ୍ଟନ କରିଥିଲେ ଓ ମହାହୁରେ ପ୍ରାୟ ୫ ହଜାର ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରସାଦ ବଣ୍ଟନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ବୁଦ୍ଧରେ ଥିବା ପଞ୍ଚମ୍ବ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ବ୍ୟତୀତ ଶିବମନ୍ଦିର, ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ରାମ ମନ୍ଦିର, ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିର ଓ ସମସ୍ତ ଦେବଦେବୀ ପାଠରେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ସବ ସାଜକୁ ରାତିନାତି ଅନୁଯାୟୀ ପୂଜାପାଠ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଦାଣ୍ଡ ଅଗଣାରେ ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷକୁ ସ୍ଵାଗତ କରିଥିଲେ। ନୂତନ ପଞ୍ଜିକାକୁ ପୂଜାକରି ପଠନ କରିଥିଲେ। ନୂତନ ପଞ୍ଜିକା ଉଦ୍ଘାଟନଠାରୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ତରଫରୁ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶିବମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ପଞ୍ଜାଭୋଗ କରି ବଣ୍ଟନ କରିଛନ୍ତି।

ପଞ୍ଚପୁର: ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କୋଳନରା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୈଳାଶପୁର ଗ୍ରାମରେ ମହାବୀର ହନୁମାନଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ମହାବିଷୁବ ଓ ପଣାସଂକ୍ରାନ୍ତିର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ଲୋକ ମିଳିମିଶି ଅତିସୁନ୍ଦର ଭାବରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା, ହୋମଯଜ୍ଞ, ଭଜନକାର୍ଯ୍ୟ, ପଣା ବଣ୍ଟନ ପ୍ରସାଦବେତନ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଆ ନବ ବର୍ଷରେ ବିଶୁଭ କଲ୍ୟାଣ ଏବଂ ଭାଇବନ୍ଦା ବଜାୟ ରଖିବା ନିମନ୍ତେ ଶାନ୍ତିଯଜ୍ଞ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ବହୁ ଦୂରଦୂରନ୍ତରୁ ଭକ୍ତମାନେ ହନୁମାନଙ୍କ ଦର୍ଶନ ନିମନ୍ତେ ଆସିଥିଲେ।

ବନ୍ତପୁର: ବାଣେଇ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ତପୁର ବ୍ଲକ୍ ତାଙ୍ଗସରପୁର ଗ୍ରାମ ଇନ୍ଦିରାନଗରଠାରେ ମହାପ୍ରଭୁ ହନୁମାନଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରାତି ୮ଟାରୁ ପୂଜକ ରବାସ ପ୍ରଧାନ ହନୁମାନଙ୍କୁ ସ୍ନାନ ସାରି ପୂଜା, ଚନ୍ଦନ, ଧୂପ, ଦୀପଦେଇ ମାର୍ଜନା କରିଥିଲେ। ପରେ ପୂଜକ ଦେବତାର ବ୍ରହ୍ମା, ମାଧବ ଚନ୍ଦ୍ରପାଳ ହୋମଯଜ୍ଞ କରିଥିବାବେଳେ ଏହି ପୂଜାରେ କର୍ତ୍ତା ଭାବେ ଏସ୍ ଇଶ୍ଵର ରାଓ ଉର୍ଦ୍ଧାମା ପିପିଟି ପୂଜା କରିଥିଲେ। ସକାଳୁ ସଂକାର୍ଣନ ଦଳଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ନାମସଂକାର୍ଣନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଭାବେ ଏସ୍ ଇଶ୍ଵର ରାଓ, ରବାସ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଏସ୍ ଲାଲା ଚୌରାଶଙ୍କର ତ୍ରିପାଠୀ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ରବାସ ପଣା, ପ୍ରଣାତ୍ର ପ୍ରଧାନ, ବିଜୟ ମାଳବିଶୋଇ, ବିଜୟ ଉଲ୍ଲାନା, ଦୟାନିଧି ପାଠ, କବି ପାଠ, ପଙ୍କଜ ଦଣ୍ଡସେନା ଓ

ଗ୍ରାମବାସୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ନନ୍ଦପୁର: ନନ୍ଦପୁର ସଦର ମହକୁମା ସ୍ଥିତ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ମହାବୀର ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରବିବାର ମହା ବିଷୁବ ସଂକ୍ରାନ୍ତି, ଓଡ଼ିଆ ନବ ବର୍ଷ, ମହାବୀର ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଓ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପର୍ବ ନନ୍ଦପୁରରେ ଆନନ୍ଦ ଭଙ୍ଗାସରେ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ସକାଳୁ ଭକ୍ତ ତଥା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ସକଟମୋଡ଼ରେ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରି ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ କରିଥିବାବେଳେ ଏହି ଅବସରରେ ନନ୍ଦପୁର ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା।

ରାୟଗଡ଼ା: ଭକ୍ତ ଗୋପାଳ ଗୌଡ଼ ସମାଜ(ଓଡ଼ିଶା) ରାଜ୍ୟ ସଭାପତିଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି କ୍ରମେ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଶାଖା ସଭାପତି ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୌଡ଼ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଭାଗ ସୁତ କୁମାର ଗୋପାଳଙ୍କ ଚୈତ୍ଵୋହିତ୍ୟରେ କାଶୀପୁରଠାରେ ଏକ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ତଥା ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଗୌଡ଼ସାହି ଏବଂ କାଶୀପୁର ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ରବିବାର ସକାଳେ ସଭାପତି ଶରତ ଗୌଡ଼ଙ୍କ ସମେତ ମନୋଜ ଗୌଡ଼, ଅଶ୍ଵିନ ଗୌଡ଼, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଗୌଡ଼, ସଦାଶିବ ଗୌଡ଼, ବୈକୁଣ୍ଠ ଗୌଡ଼, ରଞ୍ଜନ ଗୌଡ଼, ସରୋଜ ଗୌଡ଼, ସୁଦ୍ଧ ଗୌଡ଼, ଜଗା ଗୌଡ଼, ସୁଶାନ୍ତ ଗୌଡ଼ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅବସରରେ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରିଥିଲେ। ଭକ୍ତ ଗୋପାଳ ଗୌଡ଼ ପକ୍ଷରୁ ପାଖାପାଖି ୮୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ଲୋକଙ୍କୁ ଏହି ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ସଭାପତି ଶରତ ଗୌଡ଼ ପ୍ରକାଶ କରିଥିବା ବେଳେ ଭକ୍ତ ଗୋପାଳ ଗୌଡ଼ ସମାଜ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଗୁଡ଼ିକ ହାତକୁ ନିଆଯାଇଥିବା ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ଶିବ ନାରାୟଣ ଗୌଡ଼ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅବସରରେ ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, ମା' ମଝିଘରଣିଆ ମନ୍ଦିର, ମା' ମଙ୍ଗଳା ମନ୍ଦିର, ମା' କାଳୀ ମନ୍ଦିର ସମେତ ଅନ୍ୟ ଦେବଦେବୀ ମନ୍ଦିରରେ ସକାଳୁ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ରାତିନାତି ଅନୁଯାୟୀ ମନ୍ଦିରଗୁଡ଼ିକରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ କର୍ତ୍ତା ଭାବେ ଅଭୟ କୁମାର ଜେନା, ଗାଡ଼ାଞ୍ଜଳି ଜେନା, ଦେବରାଜ ପାଠ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଦାୟିତ୍ଵ ତୁଲାଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ପୂଜକ ଭାବେ ଚୈତନ୍ୟ ଦାଶଙ୍କ ସମେତ ମହେଶ୍ଵର ଚନ୍ଦ୍ର ପଣା ଓ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ମନ୍ଦିର କମିଟି ତରଫରୁ ପ୍ରାୟ ୧ ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଅନ୍ନ ପ୍ରସାଦ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଗ୍ରାମ ଓ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରୁ ବହୁ ଭକ୍ତ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା।

ଡାକୁଗୁଣ୍ଡା: ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଡାକୁଗୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ସଦରମହକୁମା ଜୟନ୍ତୀନଗର ସ୍ଥିତ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ରବିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସକାଳୁ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଏକ କଳସ ଗୋଷାଭାଗ୍ରାରେ ମା' ଠାକୁରାଣୀ ମନ୍ଦିରରୁ ପାଣି ଅଣାଯାଇଥିଲା। ଏହା ପରେ ଠାକୁରାଣୀ ଗାନ୍ଧିନୀ ଅନୁସାରେ ହନୁମାନଙ୍କୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ କର୍ତ୍ତା ଭାବେ ଅଭୟ କୁମାର ଜେନା, ଗାଡ଼ାଞ୍ଜଳି ଜେନା, ଦେବରାଜ ପାଠ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଦାୟିତ୍ଵ ତୁଲାଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ପୂଜକ ଭାବେ ଚୈତନ୍ୟ ଦାଶଙ୍କ ସମେତ ମହେଶ୍ଵର ଚନ୍ଦ୍ର ପଣା ଓ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ମନ୍ଦିର କମିଟି ତରଫରୁ ପ୍ରାୟ ୧ ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଅନ୍ନ ପ୍ରସାଦ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଗ୍ରାମ ଓ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରୁ ବହୁ ଭକ୍ତ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା।

କନ୍ଦୁସର: କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କନ୍ଦୁସର ସହରରେ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଏବଂ ବୀର ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀସବୁ ଚଳା ଜୟନ୍ତୀ ଭକ୍ତ ଭାବନା ଏବଂ ଆନନ୍ଦ ଭଙ୍ଗାସରେ ରବିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ସହରର ବିଭିନ୍ନ ହନୁମାନ, ଶ୍ରାବଣ ମନ୍ଦିର ଓ ଦେବାଳୟରେ ବିଷୁବ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ପାଠ ଓ ମିଠାରେ ନିର୍ମିତ ପଣା ଠାକୁରାଣୀ ମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରସାଦ ଭାବେ ସାଧାରଣ ଲୋକ ଓ ପଥରାଗାଳୁ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ମହାହୁରେ ଅନ୍ନଭୋଗ ପ୍ରସାଦ ବଣ୍ଟନ ବିଭିନ୍ନ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦେବାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି କନ୍ଦୁସର ସହରର ରଥପଡ଼ିଆ ଛକ ସ୍ଥିତ ଉତ୍ତମ ମନ୍ଦିର, ପାଖର ହାଉସ ଛକ, ବିକ୍ରମ ନଗର, ପଞ୍ଚାନନ ମନ୍ଦିର ଛକ, କନ୍ଦନଗର, ପାଳକସାହି, ପୁରୁଣାଗଡ଼, କେପୁଗୁଡ଼ା, ବାପୁଜୀ ନଗର, ଗୋପବନ୍ଧୁ ନଗର, ଅଗ୍ରସେବ ଭବନ, ପ୍ରସାଦବାଠା ପେଟା, କୁୟରସାହି, ଗୌଡ଼ସାହି, ସେଲକମ ଛକ, ସରକାରୀ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ, ଘରୋଇ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡଠାରେ ରହିଥିବା ବୀରହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ମନ୍ଦିର ଏବଂ ମାଳକା ସାହି, ସୌରା ସାହି, ନୂଆସାହି, ଭୂପତି ସାହି ଆଖପାଖରେ ବୀର ହନୁମାନଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ହୋମଯଜ୍ଞ ଓ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା। କନ୍ଦୁସର ବ୍ଲକ୍ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପାଣ୍ଡୁଗି, ପୂଜାରାପୁଟ, ରଣପାଲ, କୋଲାର ନଗର ଓ ସିଦ୍ଧକଲାନା, ବାରିଶିପୁଟ, ଧୁରଡିପୁଟ, ଆମ୍ବାଗୁଡ଼ା, କୋଟା ଛକ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀସବୁ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପାଳନ ସହିତ ଚୈତ୍ଵୋହିତ୍ୟ ଆଦିବାସୀ ମାନଙ୍କ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ନନ୍ଦପୁର: ଓଡ଼ିଶା ଆନ୍ଧ୍ର ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ପାଠୁଆ ସ୍ଥିତ ଦୈଶ୍ୟା ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଆ ନବ ବର୍ଷ ମହା ଆଡ଼ମ୍ବରରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଦୈଶ୍ୟା ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସମାଜକ କବି ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦ ପଣ୍ଡା ଯୋଗଦେଇ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବା ସହ ମା' ତାରିଣୀଙ୍କ ଶୋଭା ଉପରେ ପୂଜା, ହୋମଯଜ୍ଞ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ଚନ୍ଦନ, ଚିକଳ ଲଗାଇ ଓଡ଼ିଆ ନବ ବର୍ଷ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା ଜଣାଇବା ସହ ଉତ୍ସବକୁ ଉପଭୋଗ କରିବା ସହ ଅଞ୍ଚଳ ସଂକାର୍ଣନ ମଣ୍ଡଳୀ ଦ୍ଵାରା ନାମ ସଂକାର୍ଣନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ପଣ୍ଡା, ଭଗବାନ ମହାପାତ୍ର, ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ହିକାବା, ଡି. ହେମନ୍ତ କୁମାର ମାଝି, ବ୍ରଜେଶ କୁମାର ପାତ୍ର, ନଳିନୀକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ହୃଷୀକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ଆନନ୍ଦ ହନୁମାଳ ସମେତ ଗ୍ରାମବାସୀ ବହୁ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ରମେଶ୍ଵର/ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର: ରମେଶ୍ଵରରେ ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷ ଓ ମହାବିଷୁବ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଯାହା ସହର ଚଳଚଞ୍ଚଳ ଥିବା ବେଳେ ମନ୍ଦିର ଓ ମଠ ଗୁଡ଼ିକରେ ସତରଫ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରାଯାଇଥିଲା। ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ପାଇଁ ଯଜ୍ଞ ଓ ପଣା ବଣ୍ଟନ ଆଦି ସତରଫ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ସହରର ଡିଏସ୍ଡୁ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ଶିବମନ୍ଦିର ଭାଲୁଗୁଡ଼ା ଶିବମନ୍ଦିର ଗୁଲିପାଟଣା ବାବା ଦୈବନାଥ ଶିବ ମନ୍ଦିର ଗାନ୍ଧୀ ଶିବମନ୍ଦିର ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ଓ ବିଭିନ୍ନ ସଂଗଠନ ଦ୍ଵାରା ଅନ୍ନପ୍ରସାଦ କରାଯାଇଥିଲା। ସକାଳୁ ସମସ୍ତ ମନ୍ଦିରରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁରରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ, ମହାବିଷୁବ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଏବଂ ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମହାବିଷୁବ ନିକଟରେ ଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ଆସି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ପଣା କରି ଭକ୍ତଙ୍କୁ ବଣ୍ଟନ କରାଯିବା ସହ ଅନ୍ନପ୍ରସାଦ ମଧ୍ୟ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା।

ସେନିଗୁଡ଼ା: କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ସେନିଗୁଡ଼ା ଓ ଅଞ୍ଚଳରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଭକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ସକାଳେ କଳସ ସ୍ନାନ, ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଭରଣ, ସୂର୍ଯ୍ୟ ପୂଜା, ଅଗ୍ନି ସ୍ନାନ ଓ ଯଜ୍ଞ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ହନୁମାନଙ୍କୁ ନାତି ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମନ୍ଦିର କମିଟି ଦ୍ଵାରା ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଗ୍ନି ଗଙ୍ଗା ମା', ମା' ଦୁର୍ଗା କମିଟି, ଗୁରୁଶ୍ଵର ଶର୍ଚ୍ଚେଡ଼େ, ଆମ୍ବେଦକର କୁବ, ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିର କମିଟି, ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର କମିଟି, ଶିବଶକ୍ତି ବାଣିଜ୍ୟ ସଂଘ, ଓସିଏ ନଗର ସ୍ଵୟଂ ସାଧନାକୃଷ୍ଣ୍ୟରେ ପଣା ବଣ୍ଟନ କେନ୍ଦ୍ର ସହରରେ ଆୟୋଜନ କରି ଲୋକଙ୍କୁ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିର ଦ୍ଵାରା ଭଜନକାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, କାଶି ବିଶ୍ଵନାଥ ମନ୍ଦିର, ଭୁଦୁକାବାହାଳ ପାତାକେଶ୍ଵର ମନ୍ଦିର, ତ୍ରିନାଥ ମନ୍ଦିରଠାରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଜନସମାଗମ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଶଙ୍କରପୁରା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରଠାରେ ମନ୍ଦିର କମିଟି ତରଫରୁ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା।

ପଦ୍ମପୁର: ପଦ୍ମପୁର ତଥା ଏହାର ଆଖପାଖ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପବିତ୍ର ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଓ ମହାବିଷୁବ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ମହାସମାରୋହରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପଦ୍ମପୁର ସ୍ଥିତ ବିଭିନ୍ନ ଶୈବପୀଠ ମଧ୍ୟରେ ଧବଳେଶ୍ଵର, ମଲ୍ଲୀକେଶ୍ଵର, ପଦ୍ମକେଶ୍ଵର, ନୀଳକେଶ୍ଵର, ଶ୍ରୀରାମ ମନ୍ଦିର, ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ଆଦି ମନ୍ଦିରରେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ପୂଜାପାଠ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିବା ସମୟରେ ପଦ୍ମପୁର ସ୍ଥିତ ଭାଗବତ ସ୍ଥିତି ତରଫରୁ ହନୁମାନ ଚାଳିଶା ପାଠ, ହୋମଯଜ୍ଞ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଥିଲା। ସୁନାରିଯାଇ ଛକ ନିକଟରେ ଥିବା ମା' ଖୁଲ୍ଲୀପଣ୍ଡା ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ନିକଟରେ ହୋମଯଜ୍ଞ ଆଦି କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ବସନ୍ତପୁରଠାରେ ଶେଷେ ମନ୍ଦିର ଓ ବ୍ୟବସାୟକ ଦ୍ଵାରା ବଜାରରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିଷୁବ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଚିକିରି: ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କାଶୀପୁର ବ୍ଲକ୍ ଚିକିରିଠାରେ ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷ, ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଓ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ନୂତନ ପଞ୍ଜିକାକୁ ପୂଜା କରି ଅନୁକୂଳ କରାଯାଇଥିଲା। ସବୁ ଓଡ଼ିଆ ଓ ହିନ୍ଦୁ ଘରେ ଘରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, କାଶି ବିଶ୍ଵନାଥ ମନ୍ଦିର, ଭୁଦୁକାବାହାଳ ପାତାକେଶ୍ଵର ମନ୍ଦିର, ତ୍ରିନାଥ ମନ୍ଦିରଠାରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଜନସମାଗମ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଶଙ୍କରପୁରା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରଠାରେ ମନ୍ଦିର କମିଟି ତରଫରୁ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା।

ବାଲିମେଳା: ମାଳକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ବାଲିମେଳା ସହରରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ, ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଓ ଓଡ଼ିଆ ନୂଆ ବର୍ଷ ବହୁ ଧୁମ୍‌ଧାମ୍‌ରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବାଲିମେଳା ସହରର ୨୯ ଖାତ ନଦୀ ଲାଇନ ଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ଧୁମ୍‌ଧାମ୍‌ରେ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ ହେବା ସହ ଅନ୍ନ ଭୋଜନ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା

ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଭ୍ରମ ଲାଇନ ସ୍ଥିତ ଆଖଣ୍ଡନଗଣି ମନ୍ଦିର, ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ଚିତାପାରି ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, କାଳିହଳ କମିଟି ଦ୍ଵାରା ଦିନରେ ପଣା ଓ ରାତିରେ ଅନ୍ନପ୍ରସାଦ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଦୈନିକ ବଜାର କାଳୀମନ୍ଦିରରେ ଦଣ୍ଡନାଚର ଭୋଗପାଳନକ ମେରୁ ଦଣ୍ଡ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନଙ୍କ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

ଚେତୁଳିଖୁଣ୍ଟି: ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚେତୁଳିଖୁଣ୍ଟି ବ୍ଲକ୍ ଉତ୍ତରାଦାରେ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଉପଲକ୍ଷେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପଣା ବଣ୍ଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଛନ୍ଦାବତୀ ଆରତି ଖୋର ନିକଟରେ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ବଶିକ ସଂଘ ଉପସଭାପତି ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ରାଉତଙ୍କ ତତ୍ତ୍ଵାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଛନ୍ଦିକା ସାହି, ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତି, କୃଷ୍ଣ ପାଠା, ଗଣେଶ ସାହି, ଦିପକ ବିଶ୍ଵାଳ, ସୁଶାନ୍ତ ରାଉତ, ଶୁଭମ ରାଉତ, ବିଶ୍ଵ ପ୍ରସାଦ ନାହକ, ଭାମସେନ ସାହିଙ୍କ ସମେତ ଛନ୍ଦାବତୀ ପୂଜାପାଠ କରାଯାଇଛି। ସହରୋତ୍ସା ସହରରେ ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଛନ୍ଦାବତୀ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ଛକରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଭଜନ ସମାରୋହ ସାଙ୍ଗକୁ ଭକ୍ତ ସମୂହଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଅନ୍ନ ଯଜ୍ଞ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ସହସାଧୁକ ଭକ୍ତ ପ୍ରସାଦ ସେବନ କରିବା ସହ ପ୍ରଭୁ କୃପା ଲାଭ କରିଥିଲେ।

କୋରାପୁଟ: ପବିତ୍ର ମହାବିଷୁବ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଓ ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷ ପାଇଁ କୋରାପୁଟ ସହର ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ସକାଳୁ ସହରରେ ଥିବା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରଗୁଡ଼ିକରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ଗୌତମ ନଗରରେ ଥିବା ପଞ୍ଚମୁଖୀ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, ଓଏମପି, ଅଶୋକ ନଗର, ଭାଣ୍ଡିସାହି, କାଳିଗୁଡ଼ା, ଗାନ୍ଧୀନଗରଠାରେ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ହନୁମାନଙ୍କ ନାଟିକାନ୍ତି ଓ ହୋମ ଯଜ୍ଞ ସହ ଭକ୍ତଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ପଣା ମଧ୍ୟ ଭକ୍ତମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରଗୁଡ଼ିକରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରସାଦବେତନର ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ମନ୍ଦିରଗୁଡ଼ିକରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯିବାର ଯୋଜନା ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ତଥା ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ଘରେ ଘରେ ଖୋଟି ପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ଦହି, କଦଳୀ, ଛେନା ଓ ନଡ଼ିଆରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପଣା ବ୍ୟବସାୟକ ନିକଟରେ ଭୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାଛଡ଼ା ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନମାନଙ୍କରେ ସେଇସେବାମାନଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ପଣା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା।

ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି: ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡିଠାରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ତଥା ଓଡ଼ିଆ ନବବର୍ଷ ରବିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅପରାହ୍ନରେ ସ୍ଥାନୀୟ ନୀଳକେଶ୍ଵର ମନ୍ଦିରରୁ ଏକ ବିଶାଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସାହାରି ଗ୍ରାମ ମନ୍ଦିରକୁ କରାଯିଲା। ୫ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ହିନ୍ଦୁପୁସ୍ତକ ଏଥିରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଛୋଟ ଛୋଟ ଶିଶୁ ଶ୍ରୀରାମ, ହନୁମାନ ଓ ସାତାଳ ବେଶ୍ଵୃଷାରେ ସଜ୍ଜିତ ହୋଇଥିଲେ। ତିଳେ, ଆଖଡ଼ା, କାର୍ଣ୍ଡନ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ଦଳ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ମନ୍ଦିରଗୁଡ଼ିକରେ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଲାଗି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ସହ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ହୋଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ସଂଗଠନ ତରଫରୁ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ମୁସଲିମ କମିଟି ତରଫରୁ ହିନ୍ଦୁ ଭାଇଭଉଣୀକୁ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ପଣା ବଣ୍ଟନ କରି ଭାଇଡାରୀର ବାଣୀ ବେଇଥିଲେ। ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ହାତୁଗାଁ ବିଧାୟକ ମନୋହର ରଣାରା, ବୁଦ୍ଧ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା ସହ ବହୁ ଜନ ପ୍ରତିନିଧି ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ଆଧିଆଳୟ ଦୀପକ କୁମାର ଜେନାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ଵାବଧାନରେ ସୁରୁତ୍ଵା ବ୍ୟବସ୍ଥା କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଥିଲା।

ମାଳକାନଗିରି: ମାଳକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଆଡ଼ମ୍ବର ସହକାରେ ପଣାସଂକ୍ରାନ୍ତି, ହନୁମାନଜୟନ୍ତୀ, ମା ତାରିଣୀଙ୍କ ଘଟ ଯାତ୍ରା ସହିତ ଓଡ଼ିଆ ନବ ବର୍ଷ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମା ପ୍ରବେଶ ପରିସର ଥିବା ମା' ତାରିଣୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର, ପାଳକସାହି ମନ୍ଦିର ଓ କୁମୁଡ଼ିଗୁଡ଼ା ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିରରୁ ଗଡ଼ ଫିଦିଏନି ଚୈତ୍ର ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ପବିତ୍ର ପଣାସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅବସରରେ ସମାପନ ହୋଇଛି। ରବିବାର ଏହି ସବୁ ପାଠରେ ଧୁମ୍‌ଧାମ୍‌ରେ ପୂଜାପାଠ, ହୋମଯଜ୍ଞ କରାଯାଇଥିଲା। କୁମୁଡ଼ିଗୁଡ଼ା ମନ୍ଦିରରେ ଲାଠି ଯାତ୍ରା ସାଙ୍ଗକୁ କାଳିସା ନୃତ୍ୟ ଓ ଦଣ୍ଡକାଳୀ ମନ୍ଦିରରେ ମେରୁ ଯାତ୍ରା ସାଙ୍ଗକୁ ଘଣ୍ଟ ପାଣ୍ଡୁଆଳ ନୃତ୍ୟ ଦର୍ଶନ ଓ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ମନ ହୋଇଥିଲା, ବିଶ୍ଵାନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ଥିବା ପଞ୍ଚମୁଖୀ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, ବିଲୁମେଶ୍ଵର କ

ମଣ୍ଡି ଲୋକସଭା ଆସନ

କଙ୍ଗନାକୁ ନେଇ ଅମୃତ ବିବାଦ

ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶର ମଣ୍ଡି ଲୋକସଭା ଆସନରେ ବିଜେପିର ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି ବଲିଭଦ୍ର ଚାନ୍ଦା କଙ୍ଗନା ରାମାୱର୍ । କିନ୍ତୁ ଏହି ଆସନ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ନାମ ଘୋଷଣା ହେବା ପରେ କଙ୍ଗନାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଚମିଚାଳିତ ହୋଇଛି ।



କଙ୍ଗନାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଅପମାନସୂଚକ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ସବୁ ବେଳେ ବିତର୍କ ଘେରରେ ରହିଆସିଥିବା ଏହି ନେତା ଜଣେ କଙ୍ଗନାଙ୍କୁ ଜଣେ ବାମାଙ୍ଗନା ବୋଲି କହିଥିଲା ବେଳେ ବିଜେପି ସଂସଦ ଭଳି ଏକ ପବିତ୍ର ଗୃହକୁ ଅପବିତ୍ର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । କଙ୍ଗନାଙ୍କ ଭଳି ଜଣେ ବଲିଭଦ୍ର ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ କରି ଦେଶର ଦଳିତ ଏବଂ ପଛପାଖକୁ ବୋକା ବନେଇବାକୁ ବସିଛି । ବିଜେପି ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କ ଚରଣରେ ଏହି ଦଳ ସବୁ କିଛି କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିଛି । ଆଗକୁ ସନି ଲିଓନଙ୍କ ଭଳି ଚରିତ୍ରକୁ ମହିଳା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦେବାକୁ ସେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିବେ ବୋଲି ଗୁରୁପ୍ରତାପ କହିଛନ୍ତି । ଗଣମାଧ୍ୟମ ସାମ୍ନାରେ ସେ କଙ୍ଗନାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏଭଳି କଥା କେପିଟି କହିପାରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନରେ ଗୁରୁପ୍ରତାପ କହିଛନ୍ତି ଯେ, କଙ୍ଗନା ଯେତେବେଳେ ପୋଷାକରେ ବଲିଭଦ୍ର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି, ସେଥିପାଇଁ ସେ ଜନପ୍ରତିନିଧି ଭାବେ ସଂସଦରେ ସ୍ଥାନ ପାଇବା ଆଣିବା ସମ୍ପାଦିତ ନୁହେଁ । ତାଙ୍କର ଏଭଳି ବୟାନକୁ ନେଇ ଯଦି ଆଗକୁ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ଦାଏର କରାଯାଏ ତେବେ ଏହାକୁ ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ସେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।

୧୬ତମ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଜାରିକଲା କଂଗ୍ରେସ

ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ଦିଲ୍ଲୀର କହ୍ଲେୟା-ମନୋଜ ମୁକାବିଲା

କଂଗ୍ରେସ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନୁହେଁ । ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଜାରି କରିଛି । ଏହି ୧୬ତମ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକାରେ ଦିଲ୍ଲୀ, ପଞ୍ଜାବ ଏବଂ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ୧୦ ନାମ ରହିଛି । ଉତ୍ତରପୂର୍ବ ଦିଲ୍ଲୀ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ କହ୍ଲେୟା ମୁକାବିଲା ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି । ସେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ମନୋଜ ଚିଠିଆରାଙ୍କ ସହ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରିବେ । ସେହିପରି ପଞ୍ଜାବର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚରଣଜିତ ସିଂହ ଚନ୍ନିକୁ ଜଳଖିଆ ଟିକଟ ଦିଆଯାଇଛି । ଏହାକୁ ମିଶାଇ କଂଗ୍ରେସ ୧୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨୬୨

ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କଲାଣି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ କଂଗ୍ରେସ ମନାସ ଚିଠିଆରାଙ୍କ ଲୋକସଭା ଆସନ ବଦଳାଇ ଦେଇଥିଲା । ୨୦୧୯ରେ ସେ ପଞ୍ଜାବର ଆନନ୍ଦପୁର ସାହିବରୁ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ଜିତି ସଂସଦକୁ ଯାଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଦଳ ତାଙ୍କୁ ଏଥର ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ ଆସନରୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାକୁ ଟିକଟ ଦେଇଛି । ଏଠାରେ ତାଙ୍କର ଲଢ଼େଇ ବିଜେପିର ସଞ୍ଜୟ ଚଣ୍ଡେନଙ୍କ ସହ ହେବ । ୨୦୧୯ରେ ବିଜେପି ଏଠାରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ କିରଣ ଖେରଙ୍କୁ ଟିକଟ ଦେଇଥିଲା । ସେ ମଧ୍ୟ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ ।

କିନ୍ତୁ ଦଳ ଚଳିତ ଥର କିରଣଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ସଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ଟିକଟ ଦେଇଛି । ସେହିପରି ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ମଣ୍ଡି ଆସନ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ଆଜି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାଁ ଘୋଷଣା କରିଛି । ଏଠାରେ ବିଧାୟକ ବିକ୍ରମାଦିତ୍ୟ ସିଂହ କଂଗ୍ରେସ ଟିକଟ ପାଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ଲଢ଼େଇ ବିଜେପିର କଙ୍ଗନା ରାମାୱର୍ ସହ ହେବ । ୨୦୧୯ରେ ଏଠାରେ ବିକ୍ରମାଦିତ୍ୟ (୩୫) କ ମା' ତଥା ହିମାଚଳ କଂଗ୍ରେସର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରତିଭା ସିଂହ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ ।



ଗୋଷ୍ଠୀ ନିଜ ମୂଳ ଦଳକୁ ଅଲଗା ହୋଇ ବିଜେପି ସହ ସରକାର ଗଠନ କରିଥିଲେ । ଏହି ମାମଲାରେ ବାଚସ୍ପତି ଦୁଇ ଗୋଷ୍ଠୀ ସପକ୍ଷରେ ରାୟ ଦେଇଥିଲେ । ଦଳବଦଳ ଆଇନର ଆଉ ଏକ ବଡ଼ ଦୁର୍ବଳତା ହେଲା । ଏଥିରେ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ବାହାର କରିବା ସ୍ଥିତି ମୁକାବିଲା ପାଇଁ କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ । ଦଳୀୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଅନୁଯାୟୀ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ବାହାର କରିପାରିବେ । କିନ୍ତୁ ବହିଷ୍କୃତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଦଳୀୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଅଧିକାର କୌଣସି ଅଧିକାର ମିଳି ନ ଥାଏ । ସେହିପରି ଏହି ଆଇନରେ ବାଚସ୍ପତିଙ୍କୁ ଅଖଣ୍ଡ କ୍ଷମତା ଦିଆଯାଇଛି । ଦଶମ ଅନୁଲେଖର ନିୟମ ୬ରେ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି । ବିଚାର ବିଷୟ ଏହି କି ଯେ କ୍ଷମତାପାଇଁ ଦଳ ବାଚସ୍ପତି କିମ୍ବା ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ନିୟୁତ୍ତ କରିଥାଏ । ବାଚସ୍ପତି ସେହି ଦଳର ସଦସ୍ୟ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ବାଚସ୍ପତି ନିରପେକ୍ଷ ରାୟ ଦେବେ ଆଶା କରିବା ବୃଥା । ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଦଳବଦଳ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବାଚସ୍ପତି ଅଧିକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଦେଇଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବାଚସ୍ପତି କେତେ ସମୟ ଲାଗାଇବେ ସେ ବିଷୟରେ କୌଣସି ସମୟସୀମା

'ଇଣ୍ଡି' ମେଣ୍ଟର ଲୋକ 'ସନାତନ'କୁ ଶେଷ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି: ମୋଦୀ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ରବିବାର କର୍ଣ୍ଣାଟକ ମହାଶ୍ୱରରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କରିଛନ୍ତି । ସେ ଏଠାରେ ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟ 'ଇଣ୍ଡି'କୁ ଚାନ୍ଦି ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ଏହି ମେଣ୍ଟ ସନାତନ ଧର୍ମକୁ ନିପାତ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି । ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମର ଶକ୍ତିକୁ ଧୂସ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ମୋଦୀ ଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା ସମ୍ଭବ ହେବ ନାହିଁ । କିଛି ମାସ ତଳେ ତାମିଲନାଡୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏମ.କେ.ଷ୍ଟାଲିନଙ୍କ ପୁଅ ଉଦୟନିଧି ଷ୍ଟାଲିନ ସନାତନ ଧର୍ମ ବିରୋଧୀ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ । ସେ ସନାତନକୁ ଡେଇଁ, ମ୍ୟାଲେରୀଆ ଏବଂ କରୋନା କହିଥିଲେ । ଏହାକୁ ବିରୋଧ ନୁହେଁ, ଶେଷ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ । ମୋଦୀ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଇଣ୍ଡି ମେଣ୍ଟକୁ ନିଶାଣ କରିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଉଦୟନିଧିଙ୍କ ମାମଲା ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଏହି ମାମଲାରେ କୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ଉଚ୍ଚ ପଦରେ ଥାଇ ଏପରି ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେବାକୁ ନେଇ ନାପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି ।



ବଦଳୁଛି ରାଜନୈତିକ ପାଣିପାଗ

ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଦଳବଦଳ ଆଇନ

ନେତାଙ୍କ ଦଳବଦଳ ଉପରେ ଲାଗାମ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ୧୯୮୫ରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ 'ଦଳ ବଦଳ ଆଇନ' ପାରିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିପାଇଁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟରେ ୫୨ ତମ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଥିଲା । ଦଶମ ଅନୁଲେଖରେ ସଂଶୋଧନ କରି ଏହାକୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟରେ ଯୋଡ଼ା ଯାଇଥିଲା । ଏହି ଆଇନ ଅଧିକରେ କୌଣସି ଜନପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା କରାଯାଇପାରିବ

ଦଳବଦଳ ଆଇନର ଦୁର୍ବଳତା

ଏହି ଆଇନରେ କୌଣସି ଦଳରେ ବିଲୟ ହେବାକୁ ନେଇ ସମସ୍ୟା ରହିଛି । ଦଶମ ଅନୁଲେଖର ନିୟମ ୪ରେ ବିଲୟ ସମ୍ପର୍କିତ ମାମଲାରେ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିବାର ସାମାନ୍ୟ ଆଣ୍ଟି ଦିଆଯାଇଛି । ମାତ୍ର ଏଥିରେ ଅନେକ ଦୁର୍ବଳତା ରହିଛି । ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ, ଯଦି କୌଣସି ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଅନ୍ୟ ଦଳରେ ବିଲୟ ହୋଇଯାଏ ତେବେ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିବାରେ ସୁରକ୍ଷା ଦିଆଯାଇପାରିବ । ତେବେ ଏଥିପାଇଁ ସମ୍ପର୍କିତ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ଅଧିକମରେ ଦୁଇ ତୃତୀୟାଂଶ ବିଧାୟକଙ୍କ ସହମତି ଆବଶ୍ୟକ । ଏଠାରେ ଦଳବଦଳ ପଛର କାରଣ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥାଏ । ସାଧାରଣତଃ ସଦସ୍ୟ ଉଚ୍ଚ ପଦବୀ ଆଶାରେ କିମ୍ବା ମନ୍ତ୍ରୀ ହେବା ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ଦୁଇ ତୃତୀୟାଂଶ ସଦସ୍ୟ ବିଲୟ ଉପରେ ସହମତି ଦେଇଥାନ୍ତି । ନିକଟରେ ଭାରତୀୟ

ରାଜନୀତିରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଶିବସେନାର ସିଦ୍ଧେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏବଂ ଏନ୍.ସି.ପି.ର ପାଖାପାଖି

କିଏ କରିପାରିବେ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା

ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଗୁରୁତ୍ୱ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପାଖରେ କୌଣସି ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିବାର କ୍ଷମତା ରହିଛି । ସେ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାବେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇପାରିବେ । ଯଦି ସଦସ୍ୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଦଳ ସମ୍ପର୍କିତ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ମିଳେ ତେବେ ଗୁରୁତ୍ୱାପୂର୍ଣ୍ଣ ମନୋନାତ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ସଦସ୍ୟ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ନିର୍ଣ୍ଣୟ ନେଇପାରିବେ ।

ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇ ନାହିଁ । ଏହି ମାମଲାରେ ଦଳ କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇପାରେ । ମାତ୍ର ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଆସିଥିବା ଆବଶ୍ୟକ । ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଠିକ୍ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା । ସିଦ୍ଧେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଉପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଶୁଣାଇବା ପାଇଁ ବାଚସ୍ପତି ବାରମ୍ବାର ସମୟ ଗଢ଼ାଇ ଚାଲିଥିଲେ । ଏହାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅନେକ ଥର ତାଙ୍କୁ ତେଡ଼ାବନ୍ଦୀ ଦେଇଥିଲେ । ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ବାଚସ୍ପତି ନିଜ ଉଚ୍ଚ ଉପାଧିରେ ମାମଲାରେ ବିଚାର କରିଥିଲେ । ନିର୍ବାଚନରେ ସୁଧାରକୁ ନେଇ ଦିନେଶ ଗୋସ୍ୱାମୀ ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ କିଛି ସୁପାରିସ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ଦଶମ ଅନୁଲେଖରେ ଅଯୋଗ୍ୟ ମାମଲାରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାର କ୍ଷମତା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି କିମ୍ବା ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ଦେବାକୁ କହିଛନ୍ତି । ସେ ଏହି ମାମଲାରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ସୁପାରିସରେ କାମ କରିବେ । ତେବେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ସୁପାରିସ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇ ନାହିଁ ।



ଏକାକୀତ୍ୱ ଦୂର କରିବ ଏଆଇ କଣ୍ଢେଇ

ଦିନକୁ ଦିନ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକାକୀତ୍ୱ ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ମୁଣ୍ଡ ଟେକୁଛି । ଏଥିରୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ମିଳାମିଶା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ତେବେ ପରିଣତ ବୟସ୍କ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକାକୀତ୍ୱ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ପାଲଟିଥାଏ । କାରଣ ଏହି ବୟସରେ ସେମାନେ ନିଜ ଲୋକଙ୍କୁ ପାଖରେ ନ ପାଇ ନିଜ ମନ କଥା ନ କହି ଅବସାଦ ଓ ଚିନ୍ତାରେ ରହିଥାନ୍ତି । ଏହି ଏକାକୀତ୍ୱ ଦୂର କରିବା କାମ ଏଆଇ ଏଆଇ କଣ୍ଢେଇ କରିବ । ଏକାକୀତ୍ୱରେ ଜୀବନ ଜିଉଣିବା ବୟସ୍କ ତଥା ତିନେନ୍ଦ୍ରିଆରେ ପାଠିତ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆର କମ୍ପାନୀ Hyodol କୁଡ୍ଡିମ ବୁକ୍ସିମାକୁ ଉପଯୋଗ କରିବାର ନିଆରା ଉପାୟ ବାହାର କରିଛି । ଏହା ଏଭଳି ଏକ ରୋବଟ୍ ତିଆରି କରିଛି, ଯାହାକି ବୟସ୍କଙ୍କ ଏକାକୀତ୍ୱ ଦୂର କରିବ । ଏହି କମ୍ପାନୀ ଏଭଳି ଏକ ରୋବଟ୍ ବିକଶିତ କରିଛି, ଯାହା ବୟସ୍କ ଲୋକଙ୍କ ଦେଖାଶୁଣା କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ମନକଥା ବୁଝିବା ଏବଂ ଏଆଇ କଣ୍ଢେଇର ଦାମ ହେଉଛି ୧.୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା । ତେବେ ଏହି ରୋବଟ୍ ଦେଖିବାକୁ ସ୍ୱପ୍ନ ଟ୍ୟୁ ଭଳି । ଏହା କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ । କେତେବେଳେ କଣେ ଖିସି ଖାଇବ, ସେକଥା ମଧ୍ୟ ମନେ ପକାଇବା କାର୍ଯ୍ୟ ଏହା କରିଥାଏ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, କଣ୍ଢେଇଟି ସେମାନଙ୍କ ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଗୀତ ମଧ୍ୟ ଗାଇପାରିବ । ଏହାସହ ବୟସ୍କଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ସେମାନଙ୍କ ଦେଖାଶୁଣା କରିବାକୁ ଏହା ସକ୍ଷମ ହୋଇ ଏହି କମ୍ପାନୀ କହିଛି । କହିବାକୁ ଗଲେ ଏହା ବୁକଲୋକକୁ ଖୁସି ତଥା ସୁସ୍ଥ ଜୀବନ ଜିଉଣିବା ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ । ଅବଶ୍ୟ ଏଥିରେ ବିଶେଷ ପ୍ରକାର ଏଆଇ କଣ୍ଢେଇର ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ସାତ ହଜାର ଏଭଳି କଣ୍ଢେଇର ବ୍ୟବହାର କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି । କାରଣ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆରେ ବୟସ୍କ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକାକୀତ୍ୱ ଏକ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ପାଲଟିଛି ।

କୋଲକାତାରେ 'ଭୁଲଭୁଲେୟା-୩'ର ସୁଟିଂ

ଦିଲିର ଅଭିନେତା କାରିକ୍ ଅର୍ଯ୍ୟ 'ଭୁଲଭୁଲେୟା-୩'ର ସୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । କୋଲକାତାରେ ହାୱଡ଼ା ବ୍ରିଜ୍ରେ ସେ ଫିଲ୍ମର ଏକ ସିନ୍ ସୁଟ୍ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ କାରିକ୍ଙ୍କୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ସୁଟିଂ ସେଟ୍ରେ ବେଶ୍ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା । ବ୍ରିଜ୍ ଉପରେ କାରିକ୍ ବାଇକ ଚଳାଇଥିଲେ । ଏହାବାଦ୍ ସେ କୋଲକାତାର ଅନ୍ୟ କେତୋଟି ସ୍ଥାନରେ ମଧ୍ୟ ସୁଟିଂ କରିଥିଲେ । କାରିକ୍ ଏହାର ପଟୋ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ସେୟାର କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ସେ ରୁହବାବା ଗେଟ୍‌ଅପରେ ଦେଖାଯାଇଛନ୍ତି । ସୁଟିଂ ପରେ କାରିକ୍ ଏକ ରେସ୍ତୋରାଣ୍ଟ ଯାଇଥିଲେ । କାରିକ୍ଙ୍କର କୋଲକାତା ସୁଟିଂ ସମୟର ଭିଡ଼ିଓଗୁଡ଼ିକ ଏବେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ଭାଇଭାଇ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । 'ଭୁଲଭୁଲେୟା-୩'ରେ କାରିକ୍ଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ତୃପ୍ତି ଦିମ୍ପି ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି । ଫିଲ୍ମର ପ୍ରଥମ ପାର୍ଟରେ 'ମଞ୍ଜୁଲିକା' ଭୂମିକାରେ ଦେଖାଯାଇଥିବା ବିଦ୍ୟା ବାଲାନି ମଧ୍ୟ ଏହାର ତୃତୀୟ ପାର୍ଟରେ ଦେଖାଯିବେ । ଏପରିକି ମାଧୁରୀ ଦାକ୍ଷିତ ମଧ୍ୟ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ନଜର ଆସି ପାରନ୍ତି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି ।



ଚମକାର ଚିଡ଼ିଆଖାନା

କେବଳ ଶିଶୁ ନୁହଁନ୍ତି ବରଂ ବୟସ୍କ ଓ ବୃଦ୍ଧମାନେ ମଧ୍ୟ ଚିଡ଼ିଆଖାନା ବୁଲିବାକୁ ଭଲପାଆନ୍ତି । ଚିଡ଼ିଆଖାନାରେ ମହାବଳ ବାଘଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ହିଂହ, ହରିଣ, ଠେକୁଆ, ମୟୂର ଆଦି ଜୀବଜନ୍ତୁକୁ ଦେଖି ଲୋକେ ଖୁସି ହୁଅନ୍ତି । ଜୀବଜନ୍ତୁମାନେ ଏଠାରେ ଖେଳୁଥିବା କରୁଥାନ୍ତି । ଲୋକେ ଏମାନଙ୍କୁ ଖାଲି ଆଖିରେ ଦେଖନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏପରି ଏକ ଚିଡ଼ିଆଖାନା ଅଛି ଯେଉଁଥିରେ ଆପଣଙ୍କୁ ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ମାଲକୋସ୍ଟୋପର ସାହାଯ୍ୟ ନେବାକୁ ହେବ । ଏହା ବ୍ରିଟିଶ୍ କଳାକାର ତେଜିଭ୍ ଲିଷ୍ଟନଙ୍କ ମାଲକୋସ୍ଟୋ ଚିଡ଼ିଆଖାନା କଳାକୃତି । ଏହା ଏବେ ବିଶ୍ୱର ମିନି ଚିଡ଼ିଆଖାନା ଭାବେ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ଅର୍ଜନ କରିଛି । ଏହାପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ କ୍ଷୁଦ୍ରରୁ ଅତି କ୍ଷୁଦ୍ର ଜିନିଷ ତିଆରି କରି ତେଜିଭ୍ ମାଲକୋସ୍ଟୋପିକ୍ କଳାକାର ଭାବେ ନିଜର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ତେଜିଭ୍ ମୁଖ୍ୟତଃ ଏହି ଜୀବଜନ୍ତୁଗୁଡ଼ିକୁ ପିନ୍ଧିବା ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଓ କୁଣ୍ଡଳି କଣାରେ ତିଆରି କରିଛନ୍ତି । ସେ ନିର୍ମାଣ କରିଥିବା ସବୁଠୁ ଛୋଟ ଜୀବଟି ହେଉଛି ଫେଲ୍ଡ୍‌ଲିନ । ଏହା ପିନ୍ଧିବା ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଏହାର ଆକାର ୦.୨୫ ସେଣ୍ଟିମିଟର । କୁଣ୍ଡଳି କଣାରେ ତେଜିଭ୍ ନାକ ତିନିଟି କରିଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ୧.୨ ମିଲିମିଟରର ଏକ ଆଫ୍ରିକାୟ ହାତୀକୁ ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି । ଲାଲ୍ ଆଖିଯୁକ୍ତ ୦.୫ ମିଲିମିଟର ଏକ ବେଙ୍ଗ ସେ ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି । କୁଣ୍ଡଳି କଣାରେ ସେ ଏକ ଜିରାଫ ମଧ୍ୟ ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ସେ ଏହି କଳାକୃତିଗୁଡ଼ିକ ଅଧରାତ୍ରରେ ହିଁ ନିର୍ମାଣ କରୁଥିଲେ । ଦିନର କୋଳାହଳ ମଧ୍ୟରେ ସେ ଏଥିରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ପାରୁ ନ ଥିଲେ । କୌଣସି ଗୋଟିଏ କଳାକୃତି ଶେଷ ହେଲା ପରେ ସେ ବହୁତ ଉତ୍ସାହିତ ହୋଇ ଯାଉଥିଲେ ବୋଲି ତେଜିଭ୍ କହିଛନ୍ତି । ସେ ଏହାକୁ ଏକ ପ୍ରଦର୍ଶନୀରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି ।



ଆଜିର ଉତିହାସ

- ୧୫୪୯ - ଶିଶୁ ଧର୍ମର ସଂସ୍ଥାପକ ଗୁରୁ ନାନକଙ୍କ ଜନ୍ମ ।
- ୧୮୧୭ - ଆମେରିକାରେ ମୂଳବର୍ତ୍ତରଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ସ୍କୁଲ ଖୋଲାଗଲା ।
- ୧୯୨୩ - ମଧୁମେହ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଇନ୍‌ସୁଲିନ୍ ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେଲା ।
- ୧୯୪୮ - ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ରାଜ୍ୟର ଗଠନ ହୋଇଥିଲା ।
- ୨୦୧୨ - ପାକିସ୍ତାନର ଏକ ଜେଲ୍‌ରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପରେ ୪୦୦ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଫେରାର ହୋଇଗଲେ ।
- ୨୦୧୩ - ଇରାକ୍‌ରେ ଏକ ବୋମା ବିସଫୋରଣରେ ୩୫ ଜଣ ଲୋକଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା ।

କାର୍ତ୍ତିକ

ମେଷ: ବ୍ୟବସାୟ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଉନ୍ନତ କୁଟୁମ୍ବୀକା ରହିବ । ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଦେଖାସାକ୍ଷାତ ହେବ । ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ ।

ବୃଷ: ଘରକୁ ନୂଆ ଜିନିଷ ଆଣିବେ । ଭବିଷ୍ୟତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ । ଗୁରୁଜନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେବେ । ଆର୍ଥିକ କାରବାରରେ ଲାଭ ମିଳିବ । ଦୀର୍ଘଦିନର ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ ।

ମିଥୁନ: ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସର ସହ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ପରିଶ୍ରମ ଅନୁସାରେ ଫଳ ମିଳିବ । ବାଦବିବାଦରୁ ଦୂରେଇ ରହିବେ । ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ ।

କର୍କଟ: ମାଂସପେଷା ଯତ୍ନଶୀଳ ଅନୁଭବ କରିବେ । ଇଷ୍ଟ ଦେବଙ୍କୁ ପୂଜଣ କରିବେ । ସୁକଳମୂଳ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳ ହେବେ । ଜମି କିଣିବା ଯୋଗ ଅଛି ।

ସିଂହ: ଦିନଟି ହସଖୁସିରେ କଟିବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବେ । ପ୍ରେମ ମାମଲରେ ଦିନଟି ଭଲ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ କଥା ଆଛାଡ଼ ଦେବ । ଗରିବ ଲୋକଙ୍କୁ ସାମର୍ଥ୍ୟ ମୁତାବକ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ ।

କନ୍ୟା: ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ରୋଗମୁକ୍ତ ହେବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମନ ଡିଶିବେ । ନିଯୁକ୍ତିକୁ ନେଇ ଖୁସି ଖବର ମିଳିବ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ ।

ତୁଳା: ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭ ହେବ । ପାରିବାରିକ ବିବାଦ ଦେଖା ଦେବ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହ ନୂଆ ସ୍ଥାନ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ । ଯାତ୍ରା ଲାଭଦାୟକ ହେବ ।

ବିଛା: ବ୍ୟବସାୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ । ସମ୍ପାଦକ ସହ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ମିଳିବ । ବନ୍ଧୁମିଳନ ଯୋଗ ଅଛି । ମାଲିମତକମ୍ପା ଲାଗି ସମୟ ଅନୁକୂଳ ନୁହେଁ ।

ଧନୁ: ଯୋଜନାପୁରାବକ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ଚିନ୍ତାଗ୍ରସ୍ତ ରହିବେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଯତ୍ନବାନ ହେବେ । ବିରୋଧୀଙ୍କଠାରୁ ଦୂରେଇ ରହିବେ । ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚିତ୍କୋ ଦେଖା ଦେବ ।

ମକର: ଆଶୁରଣ୍ଡି ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । ସମୟର ସଠିକ ଉପଯୋଗ କରିବେ । ପ୍ରେମିକ ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ । ଯାନବାହନ ଚଳାଇବା ବେଳେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବେ ।

କୁମ୍ଭ: ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କୁ ବେଲପତ୍ର ଅର୍ପଣ କରିବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ଅପିସ୍ତରେ କାର୍ଯ୍ୟଭାର କମ୍ ହେବ । ବିବାହିତ ଜୀବନ ମଜବୁତ ହେବ ।

ମୀନ: ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ବନ୍ଧୁମିଳନ ଯୋଗ ଅଛି । ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହେବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।

ଶ୍ରୀରାମନବମୀ

ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମ ହେଉଛନ୍ତି ମର୍ଯ୍ୟାଦା ପୁରୁଷୋତ୍ତମ । ସେ ହେଉଛନ୍ତି ହିନ୍ଦୁଙ୍କ ଆତ୍ମାର ପ୍ରତୀକ । ସବୁ ସମୟରେ ଭଗବାନ ରାମଙ୍କ ମହାନାୟ ଚରିତ୍ରରୁ ଅନେକ କିଛି ଶିଖିବାକୁ ମିଳେ । ଚୈତ୍ର ଶୁକ୍ଳ ନବମୀ ଅର୍ଥାତ୍ ରାମନବମୀ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଏ । ତା'ସହ ଚୈତ୍ର ନବରାତ୍ରର ଶେଷ ଦିନ ଭାବେ ଏହାକୁ ପାଳନ ବି କରାଯାଏ ।

ଭଗବାନ ଶ୍ରୀରାମ ଅଯୋଧ୍ୟାର ରାଜା ଦଶରଥ ଏବଂ ରାଣୀ କୋଶଲ୍ୟାଙ୍କ ସ୍ୱପୁତ୍ର । ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମ ଅନୁସାରେ, ଭଗବାନ ରାମ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କ ସପ୍ତମ ଅବତାର । ତ୍ରେତୟା ଯୁଗରେ ଅସୁରମାନଙ୍କ ଉତ୍ପାଦ ବଢ଼ି ଯାଇଥିଲା । ସେମାନେ ମୁନି-ରଖିକ ଯଜ୍ଞ ଭଙ୍ଗ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ । ଅସୁରମାନଙ୍କ ବିନାଶ ପାଇଁ ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁ ଶ୍ରୀରାମ ଅବତାରରେ ଅବତରିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନର ଉତ୍ସାହ ପୂରା ଭାରତରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ । ରାମନବମୀ ଦିନ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ବିଶେଷ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଏ । ବିଶେଷକରି ଏହି

ଅବସରରେ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଉପାସନା ତଥା ବ୍ରତ ରଖିବା ଦ୍ୱାରା ଜୀବନରେ ସୁଖସମୃଦ୍ଧି ପ୍ରାପ୍ତ ହୁଏ । ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ସମେତ ଦେବୀ ସୀତା, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଏବଂ ହନୁମାନଙ୍କ ପୂଜା କରାଯାଏ । ଏହିଦିନ ରାମଚରିତ, ରାମ ସ୍ତୋତ୍ର, ରାମାୟଣ ପାଠ କରିବାକୁ ଶୁଭ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ସେହିପରି ପବିତ୍ର ରାମନବମୀରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଜନ୍ମନାଟି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ । ଏହି ଅବସରରେ ରାମଜନ୍ମକୁ ମି ଅଯୋଧ୍ୟାକୁ ସ୍ମରଣ ଭାବେ ସଜାଯାଏ ।

ଏପ୍ରିଲ ୯ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଚୈତ୍ର ନବରାତ୍ର ଏଲ ୧୭ ତାରିଖରେ ଶେଷ ହେବ । ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମରେ ଏହି ପର୍ବକୁ ଖୁବ୍ ପବିତ୍ର ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ମା'ଦୁର୍ଗାଙ୍କୁ ପ୍ରସନ୍ନ କରିବା ପାଇଁ ଲୋକେ ଉପବାସ ରଖନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହି ନବରାତ୍ରରେ କିଛି ବିଶେଷ ଜିନିଷ କିଣିବାକୁ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ବାରଣ କରାଯାଇଛି । କ'ଣ ସବୁ ଏହି ଜିନିଷ, ଜାଣିବା ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ।

● ଚୈତ୍ର ନବରାତ୍ରରେ ଚାଉଳ କିଣିବା ମନା । ଏହି ପର୍ବ ପୂର୍ବରୁ ନଚେତ ପରେ ଏହାକୁ କିଣିପାରିବେ । ତେବେ ନବରାତ୍ରରେ ଚାଉଳ କିଣିବା ଦ୍ୱାରା ନବରାତ୍ରରେ ମିଳୁଥିବା ପୁଣ୍ୟ କ୍ଷୟ ଘଟେ ।

● କୌଣସି ପ୍ରକାର ବୈଦ୍ୟୁତିକ ଉପକରଣ ଏହି ପର୍ବରେ କିଣିବା ଅଶୁଭ । ଏଭଳି କିଣିବା ଦ୍ୱାରା କୁଣ୍ଡଳିରେ ଗ୍ରହ ଦୋଷ ଲାଗିଥାଏ । ତା'ସହ ସେହି ଜିନିଷର ଖରାପ ଓ ନଷ୍ଟ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ ଥାଏ ।

● ନବରାତ୍ର ଚାଲିଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲୁହା ଜିନିଷ କିଣିବା ଶାସ୍ତ୍ରରେ ବିଧି ସମ୍ମତ ନୁହେଁ । ଏଥିରୁ ଘରେ ପନ-ସମ୍ପର୍କ ହାନି ଘଟେ ।

● ଜ୍ୟୋତିଷ ଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ, ଚୈତ୍ର ନବରାତ୍ରରେ କଳା ରଙ୍ଗ କପଡ଼ା କିଣିବା ମନା । ଏହା ଦ୍ୱାରା ନକାରାତ୍ମକ ଶକ୍ତି ଆକର୍ଷିତ ହୋଇଥାନ୍ତି ।



ଚୈତ୍ର ଶୁକ୍ଳ ଅଷ୍ଟମୀ 'ଅଶୋକାଷ୍ଟମୀ' ଭାବେ ନାମିତ । ଏହିଦିନ ଲିଙ୍ଗରାଜ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ରୁକୁଣା ରଥ ଅଶୋକାଷ୍ଟମୀ । ତେବେ ଏହାକୁ କାହିଁକି ଅଶୋକାଷ୍ଟମୀ କୁହାଯାଏ, ତାହାକୁ ନେଇ ଏହି ବିଶେଷ ଉପସ୍ଥାପନା ।

ପ୍ରତିବର୍ଷ ମହାପ୍ରଭୁ ଲିଙ୍ଗରାଜ ବୋଲଗୋବିନ୍ଦ (ବାସୁଦେବ) ଏବଂ ଭଉଣୀ ରୁକୁଣା ବା ରୁକୁଣାଙ୍କ ସହ ରୁକୁଣା ରଥରେ ବିଜେ ହୋଇ ମାଉସୀ ଘର (ରାମେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର) ଯାଆନ୍ତି । ମହାପ୍ରଭୁ ଲିଙ୍ଗରାଜ ୭ ଦିନ ପାଇଁ ମନ୍ଦିର ଓ ପହା ପାର୍ବତୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ମାଉସୀ ଘର ଯାଉଥିବାରୁ ସେ ମାନ କରନ୍ତି । ଏପରିକି କ୍ଳୋଧରେ ରଥ ରାଜନ୍ତି । ପ୍ରଭୁ ଲିଙ୍ଗରାଜ ମଧ୍ୟ ମାତା ପାର୍ବତୀଙ୍କ ମାନଭଙ୍ଗନ କରିଥାନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାମେଶ୍ୱର ମାଉସୀ ଘରେ ହରିହର ଭେଟ ହୁଏ ।

ବିଜେ ହୋଇ ଭାଇଭଉଣୀ ଯୁଦ୍ଧ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଯାଇ ତ୍ରିପୁରାସୁରକୁ ନିପାତ କରିଥିଲେ । ସେବେଠୁ ଉକ୍ତ ଉପକ୍ରମ 'ରୁକୁଣା ରଥ' କୁହାଯାଏ । ତେବେ ଏହି ରଥର ବିଶେଷ କଥା ହେଉଛି, ଏହା ଲେଉଟି ନ ଥାଏ । ଅର୍ଥାତ୍ ଏହି ରଥ କୌଣସି ମୋଡ଼ ନେଇ ପଛକୁ ଫେରି ନ ଥାଏ । ତେବେ ଏହା ଯେମିତି ରାମେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଏ, ଠିକ୍ ସେମିତି ପଛକୁ ଫେରିଥାଏ । ରଥର ପଛପଟ ଦ୍ୱାର ଖୋଲାଯାଇ ଘୋଡ଼ା ମାନଙ୍କୁ ଯୋଡ଼ାଯାଏ । ରୁକୁଣା ରଥର ଉଚ୍ଚତା ୩୫ ଫୁଟ୍ ଏବଂ ଓସାର ୨୦ ଫୁଟ୍ । ରଥର ପାର୍ଶ୍ୱଦେବତା ହେଲେ ସୂର୍ଯ୍ୟ, ବରୁଣ, ଅଗ୍ନି, ଇନ୍ଦ୍ର, ଦୁର୍ଗା, ଶିବ, ଯମ ଏବଂ କାଳିକେୟ । ରଥର ସାରଥୀ ବୁଢ଼ା । ଏଥିରେ ଚାରୋଟି ଚକରେ ବୁଢ଼ି ଅଖ ଲାଗିଥାଏ । ରଥକୁ ନାଳ, ହଳଦିଆ, ନାଲି ଓ ଧଳା ରଙ୍ଗ କପଡ଼ାରେ ଆଚ୍ଛାଦିତ କରାଯାଇଥାଏ । ରଥର ଉପର ପାର୍ଶ୍ୱରେ କଳସ, ଓଲଟଶୁଆ ଓ ଧୂଳା ଲାଗିଥାଏ । ଚାରୋଟି ଅଶ୍ୱ ଏକପ୍ରକାର ରଙ୍ଗରେ ରଙ୍ଗାଡ଼ିତ ହୋଇଥାନ୍ତି ।



ରୁକୁଣା ରଥଯାତ୍ରାକୁ ନେଇ ଶାସ୍ତ୍ରପୁରାଣରେ ବହୁ କଥା ବର୍ଣ୍ଣନା ରହିଛି । ତ୍ରିପୁର ବିଜୟା ତ୍ରିପୁରାସୁରର ଅତ୍ୟାଚାରରେ ଦେବଲୋକ ଓ ମର୍ତ୍ତ୍ୟଲୋକ ଅତିଷ୍ଟ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲା । ସେଇଠୁ ସେମାନେ ମହାଦେବଙ୍କ ଶରଣାପନ୍ନ ହୋଇ ତ୍ରିପୁରାସୁରକୁ ବଧ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ । ଦେବଗଣଙ୍କ ଅନୁରୋଧ ରକ୍ଷା କରି ଶିବ ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଅନ୍ତି । ଏଥିରେ ତାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଭଉଣୀ ରୁକୁଣା ସହଯୋଗ କରନ୍ତି । ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ସୂତରୁ ରଥ ତିଆରି କରନ୍ତି । ଏହି ରଥରେ

ଗାତାବାଣୀ

ଯୋଗସନ୍ନ୍ୟସ୍ତକର୍ମାଣ୍ଡ ଜ୍ଞାନସଞ୍ଚିନ୍ଦ୍ରସଂଶୟମ୍ ।
ଆତ୍ମବ୍ରହ୍ମ ନ କର୍ମାଣି ନିବଧୁକ୍ତି ଧନଞ୍ଜୟ ॥୪୧॥

ହେ ଧନଞ୍ଜୟ ଯୋଗ (ସମତା) ଦ୍ୱାରା ଯାହାର ସମସ୍ତ କର୍ମରୁ ସମ୍ପର୍କ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଯାଇଛି ଏବଂ ବିବେକ ଜ୍ଞାନ ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ସଂଶୟ ନାଶ ହୋଇଯାଇଛି, ଏପରି ସ୍ୱରୂପପରାୟଣ ମନୁଷ୍ୟକୁ କର୍ମ ଗୁଡ଼ିକ ବାଧି ପାରନ୍ତି ନାହିଁ ।

(ଚତୁର୍ଥୋଽଧ୍ୟାୟ - ଶ୍ଳୋକ - ୪୧)

ପକ୍ଷୀ ଜଣାଏ ଶୁଭାଶୁଭ

ବାସୁଶାସ୍ତ୍ରରେ କିଛି ପକ୍ଷୀ ଏଭଳି ଅଛନ୍ତି, ଯାହାକୁ ଘରେ ଦେଖିବା ଦ୍ୱାରା ମା'ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ କୃପା ପ୍ରାପ୍ତ ହୁଏ । ଏପରିକି ଏହା ଭାଗ୍ୟୋଦୟର କାରଣ ମଧ୍ୟ ସାଜିଥାଏ । ଏହାବାଦ୍ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ ।

ପେଟା: ବାସୁଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ, ଘର ଘାଟରେ ପେଟା ଦେଖିବା ଖୁବ୍ ଶୁଭ ହୋଇଥାଏ । ପେଟାକୁ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ବାହନ ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ସେହିପରି ଅବାନକ ପେଟା ଦେଖିବା ଧନଲାଭ ସଙ୍କେତକୁ ଜଣାଏ ।

ଧଳା ପାଉଁ: ଅକସ୍ମାତ୍ ଘରେ ଧଳା ପାଉଁ ନକର ଆସିବା ଖୁବ୍ ଶୁଭ । ଧଳାପାଉଁ ସଙ୍କେତକୁ ଜଣାଏ ।

କାଉଁ: ବାସୁ ଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ, ଘରେ କାଉଁ ଦେଖିବା ପକ୍ଷୀ ଦେଖାଯିବାର ଅର୍ଥ କିଛି ଅବାନକ କାଉଁ ଦେଖାଯିବାର ଅର୍ଥ ଶୁଭ ଘଟଣା ଘଟିପାରେ ।

ପତିରାଣୀଙ୍କୁ ୪ ଡିକେଟ, ରୋହିତଙ୍କ ଶତକ ବ୍ୟର୍ଥ

ମୁମ୍ବାଇକୁ ୨୦ ରନ୍ରେ ହରାଇଲା ଚେନ୍ନାଇ



ରତ୍ନରାଜ ଗାବ୍‌ଖାଡ଼

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୫୪ (ଏକେଡ଼ି)

ମାଆଣା ପତିରାଣୀ (୪୨/୨୮) କି ଘାତକ ବୋଲି ସହ ରତ୍ନରାଜ ଗାବ୍‌ଖାଡ଼, ଶିବମ ଦୁବେ ଓ ମହେନ୍ଦ୍ର ଦି' ଧୋନିଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସକ ବ୍ୟାଟି ବଳରେ ଏଠାରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆଇପିଏଲର ୨୯ତମ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍‌ସ୍ ୨୦ ରନ୍‌ରେ ପାରାଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଚେନ୍ନାଇ ପକ୍ଷରୁ ପରାଜିତ କରିଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ମୋଟ ୨୮ ରନ୍‌ରେ ୪ଟି ଡିକେଟ ନେଇ ଚେନ୍ନାଇ ବିଜୟରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ନେଇଥିଲା।

ଶେଷ ଓଭରରେ ଚମକିଲେ ଧୋନି

ଏଠାରେ ଘରୋଇ ଦଳ ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ଓଭରରେ ଚେନ୍ନାଇକୁ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ ଲାଗି ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ପାଳି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଆଇଜିଏଲ ରାହାଣେ (୫) କିମ୍ବା ଉଦାୟସିଂହ ଆଲୋଇଙ୍କର ରାଟିନ ରବାହ (୨୯) ବେଶି ସମୟ ଟିକି ନ ଥିଲେ। ରାହାଣେଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ କୋର୍ଟି ଓ ରବାହଙ୍କୁ ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ଓଭର ବୋଲି କରିଥିବା ଶ୍ରେୟସ୍ ମୋଦାକ ୬୦ ରନ୍ ମଧ୍ୟରେ ପାଳିଥିଲେ। ଚେନ୍ନାଇ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଶ୍ରେୟସ୍ ମୋଦାକ ୬୦ ରନ୍ ମଧ୍ୟରେ ପାଳିଥିଲେ। ରବାହ ଆଉଟ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଗାବ୍‌ଖାଡ଼ଙ୍କ ସହ ୩୭ ବଲ୍‌କୁ ୫୨ ରନ୍ ଯୋଡ଼ିଦେଇଥିଲେ। ପାଳି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଦୁଇ ଖେଳାଳି ଆଉଟ ହେବା ପରେ ଅଧିନାୟକ ରତ୍ନରାଜ ଗାବ୍‌ଖାଡ଼ଙ୍କ ସହ ହାତ ମିଳାଇଥିଲେ।

ମୁମ୍ବାଇ ରଣଶୀଳ ଖେଳାଳି ଶିବମ ଦୁବେ। ଉଭୟ କେବଳ ବଡ଼ ସ୍କୋର ନଥିଲେ ବରଂ ଦ୍ରୁତ ରନ୍ ଫଗ୍ରହ କରି ଚେନ୍ନାଇ ଲାଗି ଏକ ବଡ଼ ଘୋରର ମୂଲ୍ୟୁଆ ପକାଇଥିଲେ। ତୃତୀୟ ଡିକେଟ ଭାଗାଦାରିରେ ଏମାନେ ମାତ୍ର ୪୫ ବଲ୍‌କୁ ୯୦ ରନ୍ ଉଠାଇଥିଲେ। ଚେନ୍ନାଇ ପାଳିର ୧୬ତମ ଓଭରରେ ହାର୍ଡିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟାଙ୍କ ଏକ ଅଫ କଟରକୁ ହାଲକା ଭାବେ ମାରି ବା ମିସ୍ ହିଟ୍ କରି ଗାବ୍‌ଖାଡ଼ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ମହତ୍ତ୍ୱ ନବିକ୍ ହାତରେ ଧରାପଡ଼ିଥିଲେ। ଏକ ବଲ୍‌କୁ ଭାଗାଦାରିରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା ଏହି ଅଧିନାୟକ ଗାବ୍‌ଖାଡ଼ ସାମନା କରି ୫ଟି ଲେଖାଏଁ ଚୌକା ଓ ଛକା ସହାୟତାରେ ୬୯ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ୨୮ ବଲ୍‌କୁ ୫୦ ରନ୍ କରିଥିବା ଦୁବେ ଓ ତାରିକ ମିତେଲ ୪ ଓଭରରେ ୩୬ ରନ୍ ଫଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ମିତେଲଙ୍କ ବ୍ୟାଟିଂ ବଡ଼ ସ୍କୋର ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା ଓ ସେ ୧୪ ବଲ୍‌ ଖେଳି ଗୋଟିଏ ଚୌକା ସହ ୧୬ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଯଶପ୍ରାଦ୍ କୁମ୍ଭାର ୨ ଓଭର ବୋଲି କରି ରନ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ। ପାଳିର ଶେଷ ଓଭର ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦ତମ ଓଭରର ଦ୍ୱିତୀୟ ବଲ୍‌ରେ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ ମିତେଲ। ଗାବ୍‌ଖାଡ଼ଙ୍କ ଭଳି ମିତେଲ ମଧ୍ୟ ପାଣ୍ଡ୍ୟାଙ୍କୁ ହୁକି ବସ୍ ଖେଳି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ନବିକ୍ ହାତରେ ଧରାପଡ଼ିଥିଲେ। ଚେନ୍ନାଇ ପାଳିରେ ଆଉ ୪ଟି ବଲ୍‌ ବାକିଥିଲାବେଳେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିବାକୁ ଆସିଥିଲେ ଏମ୍‌ଏସ୍ ଦି' ନାହେନ୍ଦ୍ର ଦି' ଧୋନି। ତାଙ୍କୁ ପାଣ୍ଡ୍ୟା ବୋଲି କରିଥିବା ପ୍ରଥମ ୩ଟି ବଲ୍‌କୁ ଛକା ମାରି ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ରରେ ଉନ୍ମାଦନା ଖେଳାଇଦେଇଥିଲେ। ଶେଷ ବଲ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ୨ ରନ୍ ଉଠାଇଥିଲେ। ପକ୍ଷରେ ଏଠାରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଶେଷ ଆଇପିଏଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ ଖେଳୁଥିବା ଧୋନି ମାତ୍ର ୪ଟି ବଲ୍‌ରେ ୩ଟି ଛକାମାରି ୨୦ ରନ୍ କରିବା ସହ ଚେନ୍ନାଇର ଘୋରକୁ ୨୦୬ରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ। ଏହି ଓଭରରେ ପାଣ୍ଡ୍ୟା ୨ଟି ଖାଇଟ୍ ସହ ୨୬ ରନ୍ ବ୍ୟୟ କରିଥିଲେ। ଶେଷ ସମୟରେ ଆଉ ବ୍ୟାଟିଂ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇ ନ ଥିବା ଦୁବେ ୬୬ ରନ୍‌ରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ସେ ୩୮ଟି ବଲ୍‌ ଖେଳି ୧୦ଟି ଚୌକା ଓ ୨ଟି ଛକା ମାରିଥିଲେ।



ମହେନ୍ଦ୍ର ଦି' ଧୋନି

ମୁମ୍ବାଇ ପକ୍ଷରୁ ଯଶପ୍ରାଦ୍ କୁମ୍ଭାର କୌଣସି ଡିକେଟ ପାଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ୪ ଓଭରରେ ୨୬ ରନ୍ ଦେଇଥିଲେ। ପାଣ୍ଡ୍ୟା ୩ ଓଭର ବୋଲି କରି ସର୍ବାଧିକ ୪୩ ରନ୍ ଦେଇଥିଲେ ଓ ସର୍ବାଧିକ ୨ଟି ଡିକେଟ ପାଇଥିଲେ। ଖାଣ୍ଡେଟେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ବ୍ୟାଟିଂମ୍ୟାନଙ୍କୁ ସହାୟତା ଦେଇଥାଏ।

ଆଇପିଏଲ-୧୭
ଆଜିର ମ୍ୟାଚ୍
ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ- ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍
ସ୍ଥାନ- ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ସମୟ- ରାତି ୭.୩୦
- ପ୍ରସାରଣ -
ଷ୍ଟାର୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ ନେଟୱାର୍କ, ଜିଓସିନେମା

ଫିଲିପ୍ ସଲୁକ୍ ଧୂଆଁଧାର ବ୍ୟାଟିଂ

ଲକ୍ଷ୍ନୌ ବିପକ୍ଷରେ କୋଲକାତାର ପ୍ରଥମ ବିଜୟ

କୋଲକାତା, ୧୫୪ (ଏକେଡ଼ି): ଲକ୍ଷ୍ନୌ ଓପନର ଫିଲିପ୍ ସଲୁକ୍ ଧୂଆଁଧାର ବ୍ୟାଟିଂ ଓ ଅଷ୍ଟେଲାଇ ପାଞ୍ଚ ବୋଲର ମିତେଲ ଷ୍ଟାର୍‌ଙ୍କ ଘାତକ ବୋଲି ବଳରେ ଏଠାରେ ରବିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଆଇପିଏଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ କୋଲକାତା ନାଭେଲ୍ ରାଜତର୍ ୮ ଡିକେଟରେ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର ଜାଏଣ୍ଟ୍‌ସ୍‌ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଏହା ପକ୍ଷରେ ଲକ୍ଷ୍ନୌର ପ୍ରଥମ ଲିଗ୍ ଲିଭିଆସରେ କୋଲକାତା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ କୋଲକାତା ବୋଲରଙ୍କ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଯୋଗୁଁ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ନୌ ଦଳ ୬ ଡିକେଟରେ ମାତ୍ର ୧୨୧ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ନିକୋଲସ୍ ପୁରନ୍ ୪୫ ଓ ଲୋକେଶ୍ ରାହୁଲ୍ ୩୯ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଘରୋଇ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପାଞ୍ଚ ବୋଲର ଷ୍ଟାର୍ ୨୮ ରନ୍‌ରେ ୩ଟି ଡିକେଟ ଅଳ୍ପିଆର କରିଥିଲେ। ଜବାବରେ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ୪୭ ବଲ୍‌ରେ ୧୪ ଚୌକା ଓ ୩ଛକା ସହ ୮୯ ଓ ଅଧିନାୟକ ଶ୍ରେୟସ୍ ଆୟର ଗାବ୍‌ଖାଡ଼ ଯେଉଁଠିପୂର୍ଣ୍ଣ ଗାବ୍‌ଖାଡ଼ କରି ଶେଷଯାଏ ଅପରାଜିତ ରହିବା ପକ୍ଷରେ କୋଲକାତା ମାତ୍ର ୨ ଡିକେଟ ହରାଇ ଏବଂ ୨୬ଟି ବଲ୍ ବାକିଥାଇ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ଜିତିନେଇଥିଲା। ସଲୁକ୍ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି। କୋଲକାତା ୫ମ ମୁକାବିଲାକୁ ଏଠାରେ ଚତୁର୍ଥ ବିଜୟ ହାସଲ କରି ପଏଣ୍ଟ୍ ସାରଣୀରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ବଜାୟ ରଖିଛି। ଲକ୍ଷ୍ନୌ ଷଷ୍ଠ ମୁକାବିଲାକୁ ତୃତୀୟ ପରାସ୍ତ ହେବା ପଏଣ୍ଟ୍ ସାରଣୀରେ ୫ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି।



ଫିଲିପ୍ ସଲୁକ୍ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି ଶାହାନ୍‌ସିଦ୍ଦିକ୍ ଖାନ୍

ସହଜରେ ଜିତିଲେ ସଲୁକ୍

ମିତେଲ ଷ୍ଟାର୍ ଓ ସୁନାଲ ନାରିନଙ୍କ ଚମତ୍କାର ବୋଲି ଆଗରେ ଲକ୍ଷ୍ନୌର ବ୍ୟାଟିଂ କ୍ଲିକ୍ କରି ନଥିଲା। ଯାହା ପକ୍ଷରେ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ଦଳ ମାତ୍ର ୬ ଡିକେଟରେ ୧୨୧ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ କୋଲକାତା ୧୨୨ ରନ୍‌ରେ ବିଜୟ ଲାଭକୁ ପଛ କରି ପାଳି ଆରମ୍ଭ କରିବାର ୩୧ ଓଭରରେ ଫର୍ମରେ ଥିବା ଦୁଇ ଖେଳାଳି ସୁନାଲ ନାରିନ (୬) ଓ ଆଜିକ୍‌ସ୍ ରଘୁବଂଶୀ (୭) କୁ ହରାଇଥିଲା। ଉଭୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଯେଉଁ ବୋଲର ମୋହସିନ ଖାନ୍ ଆଉଟ କରିଥିଲେ। ଚତୁର୍ଥ ଓଭରରେ ଫିଲିପ୍ ସଲୁକ୍ ସହ ଅଧିନାୟକ ଶ୍ରେୟସ୍ ଆୟର ଯୋଗଦେବା ପରେ ଖେଳ କୋଲକାତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା। ଗୋଟିଏ ପଟେ ସଲୁକ୍ ଜାବନବାନ ପାଇବା ପରେ ଏହାର ପୂରା ପାଇବା ଉଠାଇଥିଲେ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପଟେ ଆୟର ଯେଉଁଠି ସହ ଖେଳି ତାଙ୍କୁ ସହାୟତା ଦେଇଥିଲେ। ଉଭୟ ଶେଷଯାଏ ଅପରାଜିତ ରହି କଳ୍ପ ସହଜରେ ବିଜୟ ହରାଇଥିଲେ। ଏହି ଅବିଭକ୍ତ ଯୋଡ଼ି ୬୬ ବଲ୍ ଖେଳି ତୃତୀୟ ଡିକେଟରେ ୧୨୦ ରନ୍ ଉଠାଇଥିଲେ। ସଲୁକ୍ ୪୭ ବଲ୍‌କୁ ୮୯ ଓ ଆୟର ଗାବ୍‌ଖାଡ଼ ୨୮ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ସଲୁକ୍ ପାଳିରେ ୧୪ଟି ଆକ୍ରମଣୀୟ ଚୌକା ଓ ୩ଟି ଛକା ହାକି ରହିଥିଲା।

ଷ୍ଟାର୍, ନାରିନଙ୍କ ସୁନ୍ଦର ବୋଲିଂ

ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଲକ୍ଷ୍ନୌ ଭଲ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳର ତାରକା ଖେଳାଳି ଡିକେ (୧୦) ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ଦାପକ ହୁଦା (୮) ପ୍ରଥମ ଓଭରରେ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ଷ୍ଟାର୍ ଆରମ୍ଭରେ ଭଲ ବୋଲିଂ କରି ହୁଦାଙ୍କୁ ଆଉଟ କରିଥିଲେ। ଭଲ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା କୋଲକେଶ୍ ରାହୁଲ୍ ମଧ୍ୟ ବେଶି ସମୟ ଟିକି ପାରି ନଥିଲେ। ସେ ୨୬ ବଲ୍ ଖେଳି ୩୯ ରନ୍ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ଦଳ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଡିକେଟ ହରାଇଥିଲା। ଯୁବ ଖେଳାଳି ଆୟସ ବଦୋନୀ ୨୭ ବଲ୍‌ରେ ୨୯ ରନ୍ କରି ଛିଟିକି ଭଲ ଖେଳିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଆଉଟ ପରେ କୁନାଲ ପାଣ୍ଡ୍ୟାଙ୍କ ସହ ଯୋଗଦେଇଥିବା ନିକୋଲସ୍ ପୁରନ୍ ଧୂଆଁଧାର ଖେଳିଥିଲେ। ଦ୍ରୁତ ରନ୍ ଫଗ୍ରହ କରିବା ଚକ୍ରରେ ପୁରନ୍ ୨୦ତମ ଓଭରରେ ପ୍ରଥମ ବଲ୍‌ରେ ଷ୍ଟାର୍ ଦ୍ୱିତୀୟ ଶିକାର ବନିଥିଲେ। ସେ ଆଉଟ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ୩୨ ବଲ୍‌ରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ୨ ଚୌକା ଓ ୪ଛକା ସହ ସର୍ବାଧିକ ୪୫ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ କୌଣସି ବ୍ୟାଟିଂରକ୍‌ଠାରୁ ଭଲ ଖେଳ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନଥିଲା। ଷ୍ଟାର୍ ତାଙ୍କ ୪ ଓଭରରେ ୨୮ ରନ୍ ଦେଇ ସର୍ବାଧିକ ୩୮ଟି ଡିକେଟ ନେଇଥିଲାବେଳେ ସୁନାଲ ନାରିନ ତାଙ୍କ ୪ ଓଭର ଷ୍ଟେଲ୍‌ରେ ମାତ୍ର ୧୬ ରନ୍ ଦେଇ ଗୋଟିଏ ଡିକେଟ ପାଇଥିଲେ। ଲକ୍ଷ୍ନୌ ଫଗ୍ରହ କରିଥିବା ଘୋର ଆଦୌ ଡିପେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ନ ଥିଲା।

ପଏଣ୍ଟ୍ ସାରଣୀ

ଦଳ	ମ୍ୟାଚ୍	ବିଜୟ	ପରାଜୟ	ପଏଣ୍ଟ୍	ରନ୍‌ରେ
କୋଲକାତା	୬	୫	୧	୧୦	+୦.୬୬୬
ଚେନ୍ନାଇ	୬	୪	୨	୮	+୧.୬୬୬
ରାଜସ୍ଥାନ	୬	୨	୪	୬	+୦.୬୬୬
ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍	୬	୩	୩	୬	+୦.୬୬୬
ଲକ୍ଷ୍ନୌ	୬	୩	୩	୬	+୦.୦୩୩
ଗୁଜରାଟ୍	୬	୩	୩	୬	-୦.୬୬୬
ପଞ୍ଜାବ	୬	୨	୪	୪	-୦.୬୬୬
ମୁମ୍ବାଇ	୬	୨	୪	୪	-୦.୬୬୬
କିଙ୍ଗ୍ସ	୬	୨	୪	୪	-୦.୬୬୬
ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ	୬	୧	୫	୨	-୧.୬୬୬



ଜୋସେଫଙ୍କ ନୈରାଶ୍ୟଜନକ ପଦାର୍ପଣ ୧ ଓଭର-୧୦ ବଲ୍-୨୨ ରନ୍

କୋଲକାତା, ୧୫୪ (ଏକେଡ଼ି): ଷ୍ଟେସ୍‌ଭିକ୍ଟର ଯୁବ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଶମୀର ଜୋସେଫ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ବ୍ୟୟତମ ଦ୍ରୁତ ୨୦ ଲିଗ୍ ଆଇପିଏଲରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଖିଡ଼ାସିକ୍ ଲଡେନ ଗାଡେନ ଖିଡ଼ାସିକ୍‌ରେ ଘରୋଇ କୋଲକାତା ନାଭେଲ୍ ରାଜତର୍ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳି ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର ଜାଏଣ୍ଟ୍‌ସ୍‌ର ଜୋସେଫ ଆଇପିଏଲରେ ପାଦ ଆର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ୨୪ ବର୍ଷୀୟ ଜୋସେଫଙ୍କୁ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଜୋସେଫଙ୍କ ପାଇଁ ପଦାର୍ପଣ ମ୍ୟାଚ୍ ବେଶ୍ ମହତ୍ତ୍ୱ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ସେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଓଭରରେ ହିଁ ନିରାଶ କରିଥିଲେ। ଜୋସେଫ ତାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଓଭରରେ ଅତିରିକ୍ତକୃମି ନିଶାଳ ମୋର୍ ୧୦ଟି ବଲ୍ ପକାଇ ୨୨ ରନ୍ ବ୍ୟୟ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଦୁଇଟି ଲେଖାଏଁ ନୋ ଓ ଖାଇଟ୍ ବଲ୍ ରହିଥିଲା। କୌତୁହଳର କଥା ହେଉଛି ସେ ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ୫ଟି ବଲ୍ କିଠିଠାକ୍ ପକାଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଅନ୍ତିମ ତଥା ୬ଷ୍ଠ ବଲଟି ପକାଇବା ପୂର୍ବରୁ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ନୋ ଓ ଖାଇଟ୍ ବଲ୍ ପକାଇଥିଲେ। ସେହିଭଳି ସେ ତାଙ୍କ ୪ ଓଭର ବୋଲି କୋଟାରେ କୌଣସି ଡିକେଟ ପାଇ ନ ଥିବାବେଳେ ୪୭ ରନ୍ ବ୍ୟୟ କରି ବେଶ୍ ମହତ୍ତ୍ୱ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ।

ମଣ୍ଡେକାର୍ଲୋ ମାଷ୍ଟର୍ସ ଟେନିସ୍ ସିରିସ୍‌ପାଇଲ୍‌ସ୍‌କୁ ତୃତୀୟ ଟାଇଟଲ୍

ମଣ୍ଡେକାର୍ଲୋ, ୧୫୪ (ଏକେଡ଼ି): ଏଠାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମଣ୍ଡେକାର୍ଲୋ ମାଷ୍ଟର୍ସ ଟେନିସ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଗ୍ରୀସର ଷ୍ଟିପାନୋସ୍ ସିରିସ୍‌ପାଇଲ୍‌ସ୍ ଟାଇଟଲ୍ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପୁରୁଷ ଏକକ ପାଇନାଲ ମୁକାବିଲାରେ ଦାବିଶ ସିରିସ୍‌ପାଇଲ୍‌ସ୍ ୨-୫ ବର୍ଷୀୟ ସିରିସ୍‌ପାଇଲ୍‌ସ୍ ୬-୧, ୬-୪ ସିରିସ୍‌ପାଇଲ୍‌ସ୍ ସେଟ୍‌ରେ ଅଷ୍ଟମ ସିରିସ୍‌ପାଇଲ୍‌ସ୍ କାଣ୍ଡେର ରୁଡ୍‌କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ତୃତୀୟ ଟାଇଟଲ୍ ଚାମ୍ପିଅନ ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ସେ ୨୦୨୧ ଓ ୨୦୨୨ରେ ମଧ୍ୟ ମଣ୍ଡେକାର୍ଲୋ ମାଷ୍ଟର୍ସ ଜିତିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏକ ଘଣ୍ଟା ୩୬ ମିନିଟ୍‌ରେ ବିଜୟ ହୋଇ ସିରିସ୍‌ପାଇଲ୍‌ସ୍ ୫ମ ଖେଳାଳି ଭାବେ ତୃତୀୟ ଟାଇଟଲ୍ ଜିତିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ସେ ତାଙ୍କର ୧୧ତମ ବିଜୟ ଲିଭେଲ ଟାଇଟଲ୍ ଜିତିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ରାଫେଲ ନାଦାଲ ୧୧, ବିକର୍ଣ୍ଣ ବର୍ଗା, ଥୋମାସ୍ ମସୁରୀ ଓ ଲିଏ ନାସ୍‌ରେସ୍‌ ସମେତ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିଲେ। ଗତ ସୋମବାର ସିରିସ୍‌ପାଇଲ୍‌ସ୍ ୬ ଫ୍ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରି ଏଠି ପ୍ରମାଣପାତ୍ର ଶ୍ରେଷ୍ଠ-୧୦କୁ ଉଠିଥିଲେ।

ଏସୀୟ କୃଷି ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍ ରାଧିକାଙ୍କୁ ରୌପ୍ୟ, ଶିବାନୀଙ୍କୁ କାମ୍ୟ

ବିସକେକ୍, ୧୫୪ (ଏକେଡ଼ି): କିରିଗ୍‌ସ୍‌ନରେ ଚାଳିଥିବା ଏସୀୟ କୃଷି ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍‌ରେ ଭାରତରୁ ଦୁଇଟି ପଦକ ମିଳିଛି। ଭାରତର ରାଧିକା ରୌପ୍ୟ ଓ ଶିବାନୀ କାମ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ମହିଳା ୬୮ କିଗ୍ରା ବିଭାଗରେ ୨୩ ବର୍ଷୀୟ ରାଧିକା ଏହି ସପକ୍ଷରେ ପାଇଛନ୍ତି। ସର୍ବ ପଦକ ଲଢ଼େଇରେ ରାଧିକାଙ୍କୁ ମୁକାବିଲା ଭିତ୍ତିକ ବିଶ୍ୱବିଜୟିନୀ କାପାନର ଗୋନୋକା ଓଡ଼ାକିକ୍ ସହ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଲଢ଼େଇକୁ ରାଧିକା ୧୫-୨୯ରେ ହାରି ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍‌ରେ ସବୁଠାରୁ ରହିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ମହିଳା ମହିଳା ୫୦ କିଗ୍ରା ବିଭାଗରେ ଶିବାନୀ କାମ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ପାଇନାଲରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ କାମ୍ୟ ପଦକ ଲଢ଼େଇରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ସେ ଦୁଇଥର ବିଶ୍ୱଚାମ୍ପିଅନସିପ୍ ରୌପ୍ୟ ବିଜୟିନୀ ମାକୋଲିଆର ଡୋଲୋରୋସାରେ ଓଡ଼ିଶାଗୋରନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ।

ବିଜୟ ସହ ଶୀର୍ଷକୁ ଫେରିଲେ ଗୁକେଶ୍

ଗୁକେଶ୍, ୧୫୪ (ଏକେଡ଼ି): ଗୁଜରାଟ୍ ଓ ଗୁକେଶ୍ ମଧ୍ୟରେ ମୁକାବିଲା ହୋଇଥିଲା। ଚଳିତ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଗୁକେଶ୍‌ଙ୍କୁ ନେଇ ଫର୍‌ଫର୍‌ସ୍‌ କରୁଥିବା ଗୁଜରାଟ୍ ଗୁକେଶ୍ ବିପକ୍ଷରେ ଆରମ୍ଭରୁ ଏହି ସମୟରେ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଶେଷରେ ଏହି ଗାଳ୍ପି ଯୋଗୁଁ ସେ ପରାଜୟ ବରଣ କରିଥିଲେ। ଯାହା ପକ୍ଷରେ ସେ ଏକ ମୂଲ୍ୟବାନ ପଏଣ୍ଟ୍ ହରାଇଥିଲେ।

କ୍ୟାଣ୍ଡିଡେଟ୍‌ସ୍ ଟେସ୍



ଫେରିଛନ୍ତି। ୮ମ ରାଉଣ୍ଡ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ସେ ଓ ଜ୍ୟାନ ନେପୋମିଆନୋଟି ସମାନ ୫ ପଏଣ୍ଟ୍ ଲେଖାଏଁ ଫଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଗୁକେଶ୍‌ଙ୍କୁ ଗୁକେଶ୍ ପ୍ରଥମ ଓ ନେପୋ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ନେପୋ ୮ମ ରାଉଣ୍ଡରେ ନିଜାତ ଆବାସୋଭୁକ୍ ସହ ମ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ର ରଖିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟ ଦୁଇଟି ମୁକାବିଲା ମଧ୍ୟରୁ ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ଫାବିଆନୋ କାରୁଆନାଙ୍କୁ ହରାଇ ହିକାଲ ନାକାମୁରା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ ଦା ୬ମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଗୁକେଶ୍‌ଙ୍କୁ ହରାଇଥିବା ଅଲାରୋକାଙ୍କ ସହ ଆର. ପ୍ରଞ୍ଜନନନ୍ଦା ମ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ର ରଖିଛନ୍ତି। ୮ମ ରାଉଣ୍ଡ ଶେଷରେ ଗୁକେଶ୍ ପ୍ରଥମ, ନେପୋ ଦ୍ୱିତୀୟ, ନାକାମୁରା (୪.୫ ପଏଣ୍ଟ୍) ତୃତୀୟ, ପ୍ରଞ୍ଜନନନ୍ଦା (୪.୫) ଚତୁର୍ଥ, କାରୁଆନୋ (୪) ପଞ୍ଚମ, ଗୁଜରାଟ୍ ୩.୫ ପଏଣ୍ଟ୍ ସହ ଷଷ୍ଠ ସ୍ଥାନରେ ଅଛନ୍ତି। ଅଲାରୋକା ୩ ଓ ନିଜାତ ୨.୫ ପଏଣ୍ଟ୍ ପାଇ ଯଥାକ୍ରମେ ସପ୍ତମ ଓ ଅଷ୍ଟମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି।

୮ମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଦୁଇ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଗୁଜରାଟ୍ ଓ ଗୁକେଶ୍ ମଧ୍ୟରେ ମୁକାବିଲା ହୋଇଥିଲା। ଚଳିତ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଗାଳ୍ପିଙ୍କୁ ନେଇ ଫର୍‌ଫର୍‌ସ୍‌ କରୁଥିବା ଗୁଜରାଟ୍ ଗୁକେଶ୍ ବିପକ୍ଷରେ ଆରମ୍ଭରୁ ଏହି ସମୟରେ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଶେଷରେ ଏହି ଗାଳ୍ପି ଯୋଗୁଁ ସେ ପରାଜୟ ବରଣ କରିଥିଲେ। ଯାହା ପକ୍ଷରେ ସେ ଏକ ମୂଲ୍ୟବାନ ପଏଣ୍ଟ୍ ହରାଇଥିଲେ।

ମହିଳା ବିଭାଗରେ ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ଟିକିଏ ଚାଲି ପରାଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ କୋଙ୍ଗି ଚାନ୍ ହରାଇଦେଇଥିଲେ। ଏହା ପକ୍ଷରେ ମହିଳା ବିଭାଗରେ ଶାନ୍ତା ଖେଳାଳି ୫ ପଏଣ୍ଟ୍ ଲେଖାଏଁ ଫଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଗୁକେଶ୍‌ଙ୍କୁ ଲୋକ ପ୍ରଥମ, ଅଲେକ୍‌କାଣ୍ଡା ଗୋରିଚକିଆ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ କୋଙ୍ଗି ଚାନ୍ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ୪.୫ ପଏଣ୍ଟ୍ ପାଇ କାଟେରିନା ଲାଗୋ ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଦୁଇ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ଲଢ଼େଇରେ ଆର. ବୈଶାକାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ ଚେନ୍ନୋନ କୋନେରୁ ହମ୍ପି। ଏହା ପକ୍ଷରେ ୪.୫ ପଏଣ୍ଟ୍ ପାଇ ହମ୍ପି ୬ଷ୍ଠ ସ୍ଥାନକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୨.୫ ପଏଣ୍ଟ୍ ସହ ବୈଶାକା ୮ମ ସ୍ଥାନରେ ଅଛନ୍ତି। ୯ମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଲେକା ସହ ସାଲିମୋରା, ହମ୍ପି ସହ ଲାଗୋ, ଚାନ୍ ସହ ବୈଶାକା ଓ ଆନାଙ୍କ ସହ ଆଲେକ୍‌କାଣ୍ଡାଙ୍କ ମୁକାବିଲା ହେବ।